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rok 2024 byl pro nás rok plný radosti a nových výzev. Díky vaší podpoře jsme dokázali překročit hranici 5 000 klau-
niád, které přinesly úsměvy dětem, rodičům, seniorům i zdravotnímu personálu napříč celou Českou republikou.
Profesionalita a pravidelnost klaunských návštěv jsou pro nás klíčové stejně jako snaha neustále rozšiřovat naše 
specializované programy. Jedním z nich je nový projekt v léčebně v Janských Lázních, kde jsme spojením klauniá-
dy, muzikoterapie a rehabilitace vytvořili jedinečný prostor k podpoře malých pacientů. Představili jsme také 
druhý klaunský tým programu Kutálka, a tak se můžeme více věnovat dětem s kombinovaným postižením.
Velmi nás potěšily výsledky výzkumné studie realizované na Masarykově univerzitě, která potvrdila, že přítomnost 
Zdravotních klaunů významně přispívá ke snížení vnímání bolesti u dětských pacientů a zlepšení jejich psychické 
pohody. Její závěry nás utvrzují, že smích a humor jsou důležitou součástí uzdravování.
Naši klauni nám připomínají, jakou sílu má smích a úsměv. Proto jsme se letos poprvé rozhodli veřejně oslavit 
4. října Mezinárodní den úsměvu a věříme, že tato tradice pomůže rozšířit poselství radosti k ještě většímu množ-
ství lidí. Přivítali jsme osm nových Zdravotních klaunů, kteří se po pečlivém zaškolení zapojili do práce v regionál-
ních týmech. Jsme přesvědčení, že nám to umožní přinést více úsměvů tam, kde jsou nejvíce potřeba.
Budu moc ráda, když si na naši zprávu najdete klidnou chvíli – krásné zpětné vazby a fotografi e 
totiž patří vám, našim dárcům a podporovatelům!  Děkuju, že stojíte po našem boku, a věřím, že 
společně dokážeme i nadále měnit svět v lepší místo – jednou klauniádou, jedním úsměvem. 
Protože, kde je smích, je i naděje.
Srdečně

Kateřina Slámová Kubešová, ředitelka

Vážení přátelé Zdravotního klauna,



Pravidelné klauniády pro děti
Návštěvy u nemocničních lůžek neboli zdra-

votní klauniády jsou náš základní a největší 
program. Zdravotní klauni navštěvují 
nemocné děti pravidelně v 66 nemocni-
cích po celé republice. Klaunská dvojice 
přijde na oddělení v předem danou 

hodinu a dostane od personálu základní 
informace. Pak vstupuje do jednotlivých 

pokojů a u každého lůžka sehraje improvizova-
né představení přesně na míru malému pacientovi, do 
kterého ho co nejvíc zapojí. 
Je známo, že dětem ubíhá čas pomalu – na rozdíl od nás 
dospělých, kterým naopak letí až moc. A teprve co dě-
tem, které tráví dlouhé dny na nemocničním lůžku. Pro 
ně je nesmírně důležité mít možnost se rozptýlit, aby do 
srdce nevstoupila tíseň. A na to jsou klauni nejlepší!

„ Dobrý den, moc bych chtěla poděkovat klaunům 
v kroměřížské nemocnici, kteří dnes navštívili mě 
a našeho malého Vojtíška. Když se otevřely dveře, 
začala jsem strašně plakat. Po týdnu, kdy jsme byli 
zavření na pokoji, to bylo neuvěřitelné potěšení. 
Byli nádherní, vtipní, milí a Vojta se na ně smál. 
S manželem vám moc děkujeme! “
maminka Dana

3 898 návštěv 
dětí v 66 nemocni-
cích po celé České 

republice

PROGRAMY PRO DĚTI

Klauniády na lůžkových odděleních
Klauniáda je veselá návštěva klaunské dvojice u lůžka hospitalizovaného dítěte. Zdravotní klauni jsou speciálně 
vyškolení profesionální umělci. Mají červený nos a barevné kostýmy doplněné bílým pláštěm na důkaz toho, že 

jako legrační sestry a doktoři do nemocnice patří. 
Klaunská práce má široký rozsah a liší se podle oddělení, pacientů, diagnóz. Čtěte dál a na následujících stránkách 

se sami přesvědčíte o rozmanitosti klaunské činnosti.



NOS! (Na Operační Sál!) 
Návštěvy mají pomoci malým pacientům, kteří 

se ten den chystají na plánovanou operaci, 
aby se nebáli, předoperační dopoledne jim 
lépe uteklo a oni jeli na sál v dobré náladě 
a bez stresu. Jsou velkou pomocí také pro 
rodiče, kteří se často bojí více než děti. 

Zvlášť pro rodiče malých dětí bývá čas před 
operací velmi vysilující. 

Na NOS! chodí pouze jeden Zdravotní klaun, který 
hned brzy ráno na oddělení děti přivítá a pak s nimi 
stráví celé dopoledne. A děti se smějí, přestávají se bát, 

a když přijde čas přesunout se na operační 
sál, klaun je kus cesty doprovodí. 

Také rodiče jsou klidnější, 
když vidí, že jejich dítě je 

spokojené a veselé. 

352 doprovodů 
na operační sál 

v 7 nemocnicích

Dítě 
Také klauniády v rámci programu Dítě realizuje 
pouze jeden klaun. Navštěvuje děti, které jsou 
v nemocnici dlouhodobě nebo tam pravidel-
ně docházejí na dialýzu a jiné léčebné pro-
cedury. Mezi klaunem a konkrétním dítětem 
tak vzniká pevný vztah a klauniády na sebe 
můžou svým obsahem navazovat jako „na 
pokračování“. Pro děti, které jsou v nemocnici 
víc než doma, je důležité vědět, že tam na ně čeká 
někdo, koho znají a kdo je dokáže potěšit. 

177
individuálních 
návštěv vážně 

nemocných dětí 
v nemocnici

Rehabilitace 
Součástí klauniád na oddělení Dětské rehabili-
tace je cvičení. Klauni získají od zdravotnické-
ho personálu instrukce a s dětmi pak zábav-
nou formou procvičují postižené části těla. 
Cvičení je pro děti často bolestivé, ale hravá 
forma, kterou používají Zdravotní klauni, dává 
na bolest zapomenout. Aby to bylo zábavné, 
využívají klauni některé cirkusové prvky. Nenásilně 
tak motivují malé pacienty právě k takovému pohybu, 
který potřebují. Náročná rehabilitace se díky tomu stane 
hrou a tělo najednou lépe poslouchá.

47 návštěv na 
oddělení Dětské 

rehabilitace

Klauniády se zvláštním úkolem 
Od běžných klauniád se liší tím, že klauni při nich mají speciální úkol. V každém z programů, které spadají do této 

kategorie, je trochu jiný.   

PROGRAMY PRO DĚTI



Na odděleních Následné intenzivní péče (NIP) 
leží nevyléčitelně nemocné děti, trvale 

napojené na přístroje, které podporují jejich 
životní funkce. Na lůžku tráví celý svůj život 
a jejich vnímání je velice omezené. Zdra-
votní klauni, kteří se na návštěvy intenzivně 

a zodpovědně připravují, používají jako doro-
zumívací prostředek hudbu. Věří totiž, že dětem 

dokáže zprostředkovat prožitky, které jsou jim jinak 
kvůli jejich zdravotnímu stavu odepřeny. Také ošetřující 
personál je o potřebnosti systematické klaunské práce 
přesvědčen.

100 návštěv 
na odděleních 

Následné 
intenzivní péče

Přezůvky máme! 
Přezůvky si s sebou Zdravotní klauni berou na 
návštěvy těžce nemocných dětí v jejich do-
mácím prostředí. Návštěv se kromě malého 
pacienta zcela přirozeně účastní i jeho rodina 
a jedná se o velice nevšední zážitek. Mít doma 
dítě trvale upoutané na lůžko je pro rodinu 
velmi stresující a zatěžující záležitost a klaunská 
návštěva přináší svěží vítr, uvolnění a závan radosti.  
Úzce spolupracujeme s paliativními týmy nemocnic, 
které program Přezůvky máme! doporučují pacientům, 
pro něž je vhodný. Ti si pak mohou návštěvu objednat 
e-mailem nebo telefonicky v kanceláři Zdravotního 
klauna, o.p.s.

„ Už příchod Zdravotních klaunů na oddělení, dopro-
vázený jemnými cinkavými zvuky hudebních nástrojů, 
napovídá, že toto dopoledne bude výjimečné, jiné než 
ostatní dny, kdy na oddělení dětské NIP převládá ticho. 
Zdejší pacienti jsou totiž většinou ve vegetativním, apa-
lickém stavu, napojení na přístroje, tudíž se zvukově ani 
pohybově neprojevují. Zpětnou vazbou pro nás při terapii 
je jejich výraz obličeje a hodnoty na přístrojích. Terapii 
Zdravotních klaunů rádi sledujeme, neboť i nás naplňuje 
klidem, když vidíme, že ji pacient vnímá libě, lépe dýchá 
nebo někde vidíme úsměv, uvolnění a šťastný výraz. “

Mgr. Lenka Macháčková, fyzioterapeutka, 
Vojenská nemocnice Olomouc

26 návštěv 
dětí v domácí 

péči

Oddělení Následné intenzivní péče

Tato pracoviště jsou v Čes-
ké republice pouze dvě a obě 
dvě Zdravotní klauni navštěvují. NIP 
v Nemocnici Hořovice od roku 2019 a NIP ve Vojenské 
nemocnici Olomouc od roku 2023.



„ Chci poděkovat celému týmu Zdravotního klauna 
za to, že prostředí dětské pohotovosti, kde přirozeně 
panuje stres, strach či naštvání, zahřívají legrací 
a optimismem. Pevně věřím, že to dokáže pohnout 
nejen s malými pacienty a jejich rodiči, ale že se 
pohoda přenáší i na zdravotníky. “

maminka Olga

„ Milí Zdravotní klauni, jsme moc rádi, že vás všechny 
máme. Chodíte k nám na ambulanci již mnoho let 
a my se už od rána těšíme, jak se nasmějeme. Máme 
i takové děti a rodiče, kteří chtějí na ambulantní kon-
trolu jen tehdy, když tu budou klauni, a pak je všichni 
netrpělivě vyhlížejí a čekají, kdy už to bude! “

Veronika Čepeláková,  
hematologická ambulance, FN v Motole    

Klaunská pohotovost 
Je jasné, že v pátek večer nebo v sobotu ráno se 

do nemocnice nechce opravdu nikomu, takže 
jsou tam jenom ti, kteří skutečně musí. A to 
už pak bývá situace vážná. Zdravotního klau-
na by tu asi nikdo nečekal, ale jeho přítom-

nost dokáže zázraky – místo pláče se ozývá 
smích, místo strachu úleva. Baví se i rodiče, jimž 

je na pohotovosti obvykle ještě méně do zpěvu než 
dětem.

148 návštěv 
na dětské 

pohotovosti

154 
návštěv na 

specializovaných 
ambulancích

Ambulance 
Klauniády na specializovaných ambulancích 
jsou v něčem podobné těm na pohotovosti, 
jen děti byly na vyšetření objednané pře-
dem. Ale i zde panují obavy, nuda a nervo-
zita. Zdravotní klauni přinášejí do čekáren 
rozruch, a tím úplně mění atmosféru. Taky 
doprovázejí děti třeba na odběr krve, když se 
hodně bojí, a ony to pak snášejí mnohem lépe. 
Není lepší podpory než kamarád s červeným nosem!

Klauniády v nemocnici mimo lůžka
Všestrannost Zdravotních klaunů je patrná u dalších dvou programů, které se sice odehrávají v nemocnici, ale 

nikoli u nemocničních lůžek. Děti čekající na vyšetření na pohotovosti nebo na ambulanci jsou obvykle ve velkém 
stresu, a ten mají klaunské návštěvy rozptýlit. 
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Cirkus Paciento 
Cirkus Paciento je týdenní program pro děti 
umístěné v léčebnách, na onkologiích nebo 
psychiatriích. Děti se pod vedením Zdravot-
ních klaunů, kteří jsou v civilu a bez nosů, 
týden učí různým dovednostem – kouzel-
nickým, akrobatickým, hudebním. Postupně 
se z nich stává parta umělců, která své do-
vednosti na závěr předvede v rámci velkolepého 
představení. Na to se děti těší a těšení probouzí radost 
a zájem o život, což je pro vyléčení moc důležitá věc.

„ Dnes měli Zdravotní klauni krásné představení 
v naší mateřské škole. Klauni milým a empatickým 
přístupem reagovali na aktuální přání a potřeby 
našich dětí. Vystoupení se všem velice líbilo. I děti, 
které mají strach z cizích lidí, s klauny zpívaly 
a tančily. Byly opravdu šťastné a veselé! Za to vám 
ze srdce děkujeme. “

Jaroslava Vopálková, učitelka 
v MŠ Štíbrova, Praha

„ Se Zdravotními klauny pracujeme dlouhodobě 
a Cirkus Paciento je jedním z nádherných progra-
mů, na které se děti v létě opravdu těší. Díky klau-
nům se přenesou do světa her, kouzel a akrobacie 
a zapomenou aspoň na chvíli, že byly či jsou vážně 
nemocné. Díky profesionalitě Zdravotních klaunů 
máme zároveň jistotu, že budou brát ohled na zdra-
votní stav malých pacientů. “

Michaela Hradilová, koordinátorka projektů pro 
pacienty, Šance Olomouc

66 
představení 

pro děti 
s kombinovaným 

postižením

Kutálka
Kutálka je v klaunském podání něžné interak-

tivní představení pro děti s kombinovaným, 
tělesným a mentálním, postižením. Hlavní 
roli v něm hraje hudba, jednoduché 
rekvizity s množstvím klíčů a tři Zdravot-
ní klauni. Ti dokážou upoutat pozornost 

malých diváků a jako zázračným klíčem 
odemknout jejich srdce. 

Klauniády 
mimo nemocnici
Následující dva programy jsou určené dětem, které sice 
nejsou „typickými“ pacienty upoutanými na lůžko, ale 
přesto se nacházejí v situaci, kdy jim Zdravotní klauni 
mohou výrazně pomoci. 

39 návštěv 
během 8 týdenních 

programů 
v nemocnicích 

a léčebnách



Klauniády v domovech pro 
seniory a v hospici

Zdravotní klauni přicházejí za seniory do 
prostředí, v němž tráví podzim svého života. 
S klienty se z pravidelných návštěv dobře 
znají, a tak můžou na pokračování rozehrá-
vat různé scénky, což lidi baví a do hry se 

rádi zapojují. Návštěvy jsou různé, někdy 
dojemné, jindy veselé či rozjímavé. Z někte-

rých pokojů zní hlasitý zpěv nebo tiché pobruko-
vání, v jiných se dokonce tančí. A když klauni odejdou, 
v srdcích po nich zůstane tichá radost.

„ Zdravotní klauni k nám chodí každý týden a individuálně se věnují každému klientovi. Cituji jednoho z nich: 
„Návštěvu klaunů si vždy naplno užívám. Máme už takovou svou srandu, ale dokážeme se bavit i o úplně 
normálních věcech. Jsem rád, že nás navštěvují, protože každé rozptýlení nám dělá radost. Teda mně určitě.“ 
Vyzvídali jsme od obyvatel, co se jim na klaunských návštěvách líbí, a bylo hezké slyšet, že u každého se děje 
něco jiného, že klauni nemají naučenou jen jednu věc, ale opravdu to dělají srdcem. “

tým ergoterapeutů Domova pro seniory Elišky Purkyňové

Programy pro dříve narozené
Klauniády pro seniory se od těch dětských v něčem odlišují. Klauni mají jiné kostýmy a jiná klaunská jména, jimiž 

u klientů navozují vzpomínky na to hezké, co v životě zažili. 

Virtuální klauniády
Na Interně Zábřeh a v DPS Pardubice si mohou 
klienti užívat virtuální neboli online klauniády. 
Je to pozůstatek z doby covidu, ale v těchto 
zařízeních výborně funguje dodnes. Zdravotní 
klaun se v domluvený čas připojí online a za 
spolupráce personálu navštíví přes obrazov-
ku tabletu každého, kdo má o návštěvu zájem. 
V DPS Pardubice žijí i klienti s psychiatrickou diagnó-
zou a těm tento distanční přístup zvlášť vyhovuje. 
Klienti své klauny dobře znají a těší se na ně.

51 
virtuálních 

klauniád pro 
seniory

372 
návštěv 

v 11 domovech 
pro seniory 
a v 1 hospici
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39 
paliativních 

návštěv 
u seniorů

Paliativní klauniády 
Paliativní léčbou rozumíme komplexní péči 
o pacienta s nevyléčitelným onemocněním, 
zahrnující zmírňování příznaků i psycholo-
gickou podporu.
Speciálně vyškolený klaunský tým používá 
při své práci principy muzikoterapie. Muziko-
paliativa má velký význam pro těžce postižené 
děti, ale neméně důležitá je i pro dospělé, jejichž čas se 
pomalu chýlí ke konci.
Specifikem muzikopaliativních klauniád, při nichž se 
využívá síla a moc zvuku, je jejich délka. Ve srovnání 
s těmi klasickými jsou o mnoho delší – hudba potře-
buje čas, aby se na ni lidé dokázali naladit, uvolnit se 
a plně využít toho, co jim tato „zvuková lázeň“ nabízí.
Klauni, kteří se tomuto oboru věnují, se ve hře na různé 
exotické hudební nástroje intenzivně vzdělávají a cvičí. 
Pravidelný trénink je důležitý nejen pro perfektní 
zvládnutí daných nástrojů, ale i pro společný zážitek 
a sladění se s kolegy.

Péče o zdravotnický personál
Na odděleních NIP a v zařízeních pro seniory, kde je 
muzikoterapie součástí klaunské práce, se klauni starají 
i o ošetřující personál. Pořádají pro ně relaxace, aby se 

„ Moc si vážíme toho, že navštěvujete v rámci mu-
zikoterapie i naše imobilní, obvykle nekomunikující 
klienty. Dokážete v nich vzbudit opravdu velké pozitivní 
emoce, což nám se při běžném kontaktu nepodaří. 
Vidět klienty, kteří většinu času nekomunikují, jak na 
vás najednou celí rozzáření reagují, je jen ukázka toho, 
že vaše práce má velký smysl právě i v zařízeních pro 
seniory. Stejně jako když klienta v terminálním stádiu 
dokážete uklidnit, a doprovodit ho tak při jeho posled-
ních chvílích – což už se v našem Domově stalo. Ještě 
jednou děkujeme za vaši práci. “

 Mgr. Aneta Nalewajková, sociální pracovnice, 
Domov pokojného stáří Kamenná, Brno

mohli uvolnit a odpočinout si po své náročné práci, ale 
také proto, aby měli podobný zážitek jako jejich klienti, 
což vede k lepšímu porozumění. 



Filmový dokument
V roce 2023 jsme natočili unikátní dokument Moc-
ný zvuk pojednávající o práci Zdravotních klaunů na 
oddělení Následné intenzivní péče (NIP) v hořovické 
nemocnici. V roce 2024 proběhla online premiéra s dis-
kuzí, na niž je možné se zdarma podívat na 
www.zdravotniklaun.cz/mocny-zvuk.

Sundej nos!
Nový seriál Sundej nos! má za cíl přiblížit práci Zdravot-
ních klaunů široké veřejnosti. Uvádí jej herečka Petra 
Bučková, která byla také 12 let Zdravotní klaunkou. Červe-
ný nos už sice ze svého nosu sundala, ale v srdci ho nosí 

stále. Do svého pořadu si postupně zve 
klauny a garanty jednotlivých progra-
mů a klade jim zajímavé otázky týkající 
se jejich práce. Všechny díly si můžete 
pustit na YouTube a Spotify. 
www.zdravotniklaun.cz/sundej-nos

OSVĚTA A VZDĚLÁVÁNÍ

Vzděláváme okolní svět
Konference a semináře
I v roce 2024 nabídli naši lektoři, zabývající 
se humorem a neverbální komunikací a jejich 
praktickou aplikací pro lékařský a další zdra-
votnický personál, celou řadu dílen a seminářů 
pro tuto cílovou skupinu. Kromě již dlouhodobé 
spolupráce s 2. a 3. lékařskou fakultou Univerzity Kar-
lovy jsme se semináři navštívili také Fakultní Thoma-
yerovu nemocnici v Praze, Západočeskou univerzitu 
v Plzni, Technickou univerzitu v Liberci a mnoho dalších 
zdravotnických a vzdělávacích organizací.
Aktivně jsme se také zúčastnili například 1. konference 
dětských sester v Ostravě, Česko-slovenského foniatric-
kého kongresu či XVIII. Pediatrického kongresu v Hrad-
ci Králové. Tým našich odborníků upravil na základě 
nabytých zkušeností a znalostí v roce 2024 koncepci 
těchto seminářů, aby ještě lépe odpovídala potřebám 
zdravotnických profesionálů.
Důležitým milníkem bylo naše zařazení do nově vytvá-
řeného vzdělávání v dětské paliativní péči na 3. LFUK 
díky grantu poskytovaného Nadací rodiny Vlčkových. 
Pilotní verze této spolupráce v podobě semináře Zdra-
votních klaunů proběhla na sklonku roku 2024. 

31 
odborných 
seminářů 

a konferencí



Profesionalita a rozvoj 
Zdravotních klaunů 
Pravidelné povinné dílny a semináře jsou od začátku 
existence Zdravotního klauna důležitou součástí naší 
práce a nic se na tom nezměnilo ani v roce 2024. Umě-
lecké dílny byly zaměřeny například na téma klaun-
ské postavy a hry, a obecněji také na oblasti dětské 
psychiatrie, geriatrie či muzikoterapie. Spolu s nimi 
probíhalo i teoretické vzdělávání, které tvoří součást 
povinných zdravotně-klaunských školení. Mezi jinými 
to byla přednáška o hranicích a omezeních humoru 
s britskou odbornicí Jennifer Young nebo online debata 
se zkušenými zahraničními zdravotními klaunkami 
z partnerských organizací. 
Naši koučové – klaunští odborníci, kteří v civilu 
doprovázejí své kolegy do nemocnice a poskytují jim 
praktickou zpětnou vazbu přímo v terénu – se sys-
tematicky vzdělávají na poli nenásilné komunikace. 
Podobným školením procházejí také některé klaunské 
týmy. Umocňuje se tím jednak interní komunikace mezi 
klauny, ale také klaunská komunikace s personálem 
i publikem.

Vzděláváme sami sebe

Dva naši kolegové 
dokončují studia na 
mezinárodní klaunské 
Akademii RNI (Red Noses 
International) a brzy se stanou 
certifi kovanými odborníky pro oblast 
výuky slapsticku (fyzického klaunského gagu) a teore-
tických seminářů pro zdravotníky a studenty lékař-
ských fakult pod hlavičkou Humor ve zdravotnictví.

Témata online přednášek:
Psychologie, humor a zdravotnictví 
– Mgr. Tereza Králíčková, Ph.D.
Gender a LGBTQIA+ – Glynis Hull-Rochelle
Zlehka našlapujíc cestami humoru – MUDr. Ján Štvrtina
Emočně nestabilní teenager a jiné psychické zajímavosti 
– Jitka Rosenová
Psychologie v nemocnici – Mgr. Zuzana Kocábová, Ph.D.
Regulovat humor? – Jennifer Young



OSVĚTA A VZDĚLÁVÁNÍ

Nové programy
Domov se zvláštním režimem 
G – Centrum Tábor 
V lednu 2024 jsme navázali novou spolupráci s do-
movem se zvláštním režimem G – Centrum v Táboře. 
S ohledem na typ onemocnění klientů mají klauniá-
dy specifický ráz – nenavazují na vytvořené vztahy 
a příběhy, zaměřují se na smyslové vjemy, vůně květin, 
dotek látky, jemnou hudbu. 

Dětská léčebna Vesna Janské lázně
Spolupráce s tímto lázeňským zařízením, specializují-
cím se na léčbu pohybového aparátu dětí, vznikla na 
konci roku 2023. Zdravotní klauni pobývají s dětmi 
v léčebně celý týden, během něhož je pomocí humo-
ru motivují k aktivnímu zapojení do rehabilitačního 
procesu. Letos jsme strávili v Janských Lázních celkem 
čtyři týdny a těšíme se na pokračování v příštím roce.

Červená oáza
Červená oáza je projekt, který vymysleli naši Zdravotní 
klauni a který podpořil Inovační fond Red Noses Inter-
national (RNI). Cílem je zpříjemnit zdravotnickému 
personálu ranní nástup na směnu, a tak klauni postavili 
před vchodem do nemocnic speciální červený stan, tzv. 
Oázu radosti. Zdravotníky do ní na pár minut nalákali 
a kouzlili úsměvy na jejich tvářích.

Spolupráce s nemocnicemi
Jsme si vědomi toho, že dobré vztahy s našimi partnerskými nemocnicemi 

a domovy pro seniory jsou pro naši práci zásadní. Proto postupně rozšiřujeme 
síť klaunů specialistů, aby se personál každého oddělení měl v případě potřeby 

na koho obrátit. Zároveň hledáme nové příležitosti, kde by mohli Zdravotní klauni 
působit. Navázali jsme nová partnerství a dál rozvíjíme programy určené přímo 

zdravotnickému personálu i dalším zaměstnancům nemocnic.

„  Je tomu rok, kdy Zdravotní klauni poprvé navštívili naše 
klienty v Domově se zvláštním režimem. Na pravidelnou 
návštěvu dvakrát do měsíce vždy zavítá klaunská dvojice 
přinášející humor, hezké vzpomínky a známé písničky. 
Klientům ochotně naslouchají a v historkách a scénkách 
se s nimi vracejí do dob jejich mládí. Svým vtipem přinášejí 
radost nejen klientům, ale i celému personálu. Jsme rádi, 
že jste si nás vybrali, děkujeme. “

Bc. Hana Měchurová, sociální pracovnice,  
Domov se zvláštním režimem G – Centrum Tábor

NOVINKA
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RNI a EFHCO
V mezinárodní spolupráci stále dominuje naše zapojení 
v síti Red Noses International (RNI), kde stojíme po 
boku dalších deseti organizací (mimo jiné ze Slovenska, 
Rakouska, Polska, Německa či Maďarska), a také členství 
v evropské federaci zdravotně-klaunských organizací 
EFHCO. Tato federace kromě dalších forem podpory 
provádí u svých členů pravidelné audity, zaměřené na 
kvalitu a udržitelnost projektu. 
K mezinárodní spolupráci patří i zapojení našich lektorů 
do vzdělávání partnerských a spolupracujících organizací 
(v roce 2024 např. výuka chorvatských či holandských 
kolegů našimi lektory nebo supervize seminářů pro 
lékaře v Litvě), stejně jako naše zapojení do tvorby mezi-
národního studijního programu Akademie RNI (viz také 
kapitola Profesionalita a rozvoj Zdravotních klaunů).
Nabídka praktických seminářů Mezinárodní školy hu-
moru, organizovaných RNI, zůstává důležitou součástí 
vzdělávání našich klaunů.

Emergency Smile
Čeští klauni se také pravidelně zapojují do mezinárodní-
ho programu Emergency Smile pořádaného RNI. Jsou to 
zahraniční zdravotně-klaunské mise do oblastí stižených 
přírodními katastrofami nebo následky ozbrojených 
konfliktů a na místa s vysokým množstvím rodin a dětí, 
které byly nuceny opustit své domovy. Součástí progra-
mu je pět našich speciálně vycvičených kolegů.

Mezinárodní spolupráce

„ Na misi v Turecku postiženém zemětřesením nám 
vyprávěla paní učitelka, jak se se synem dostali z po-
stele, protože jejich bytový dům přežil, ale ten jen o pár 
metrů dál se úplně zřítil. Bydleli tam jejich příbuzní 
a kamarádi, a tak hned věděli, že při zemětřesení přišli 
o své blízké. Po dvou letech se její osmiletý syn zeptal, 
proč z té noci ještě nic nezapomněl a proč si stále 
pamatuje každý detail.
Paní učitelka nám děkovala, že jsme do Turecka přivezli 
naše aktivity a že jsou zde potřebné nejen pro děti, ale 
i pro dospělé. “

 Craig Russell,  
koordinátor programu Emergency Smile, RNI
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Letní Letná
Festival Letní Letná je jedinečná přehlídka nového 
cirkusu, divadla a hudby. Vážíme si toho, že už od roku 
2016 se ho pravidelně účastníme. I letos zde mnoho 
Zdravotních klaunů představilo svá autorská předsta-
vení a návštěvníkům festivalu byla k dispozici klaunská 
ambulance, v níž naši Zdravotní klauni „vyšetřovali“ 
a „ošetřovali“ děti, které do ambulance zavítaly. Jako 
každý rok při tom bylo hodně veselo. 

Zlín Film Festival
Společnost Škoda Auto nás již tradičně pozvala k účasti 
na akci Den se Škoda Auto během Zlínského filmového 
festivalu, kde nám propůjčila k užívání dva nové vozy. 
Jejich design vytvořily dvě děti, Filípek a Sofie, které vy-
hrály kreativní soutěž pořádanou Škoda Auto na návrh 
potisku auta pro Zdravotního klauna. Akce se zúčastnili 
tři Zdravotní klauni s naší klaunskou ambulancí. 

Mezinárodní den úsměvu
Tento svátek se slaví od roku 2012 vždy v první říjnový 
pátek, a protože víme, jakou má úsměv moc, rozhodli 
jsme se, že ho budeme každý rok připomínat. A tak 
hned ráno vyrazila dvojice klaunů ve svých klaunských 
kostýmech metrem do práce – tedy do nemocnice 
v Motole. A byla to skutečně neobyčejná cesta. V ne-
mocnici bylo připravené magické zrcadlo se speciálním 
filtrem, který zájemcům na základě toho, že se zářivě 
usmáli, nasadil virtuální červený nos. 

Pro toho, kdo se nemohl zúčastnit osobně, jsme při-
pravili sérii krátkých videí na téma Najdi v sobě klauna. 

Můžete se na ně podívat na 
www.zdravotniklaun.cz/den-usmevu.

Akce pro veřejnost
Zdravotní klaun patří především do nemocnic. Občas se ale zúčastníme veřejných akcí spojených s naší prací 
nebo využijeme příležitosti představit široké veřejnosti to, co pro nemocné děti děláme.

DÁRCI A VEŘEJNOST



Vážíme si našich 
dárců
Děkujeme všem našim dárcům za podporu, díky níž 
můžeme navštěvovat nemocné děti a osamělé seniory. 
Největší část podpory přišla od našich individuálních 
dárců, dále nás podporují firmy a v neposlední řadě 
i mnoho měst a obcí.

Vzkazy od dárců
„Vím, že nejzranitelnější skupinou jsou děti. Nikdy jsem 
neměla moc peněz a nemohla pomáhat. Teď můžu a chci, 
dokud to půjde. Rozhodla jsem se přispívat každý měsíc, 
aby nevyhasl plamínek v dětských očích a nezmizel smích. 
Svět není vždycky veselé místo, ale děkuji těm, kdo ho 
dětem dělají veselejší! Má to smysl!“

Bohumila D., dárkyně

„Díky za zaslaný přehled aktivit loňského roku. Je vidět, 
že se daří a vydané úsilí padá na úrodnou půdu. A věřím, 
že se bude i nadále dařit předávat chvilky radosti dál. 
Smlouvu jsem podepsala a do konce tohoto týdne zašleme 
stejnou částku jako vloni. Přeji vše nejlepší – aneb s úsmě-
vem nám půjde vše lépe.“

Simona N., jednatelka

„Jsme rádi, že můžeme pomoci. Naše podpora vychází 
z přesvědčení, že pokud si budeme vzájemně pomáhat, 
bude ten náš vesmír, ve kterém žijeme, o něco hezčí. 
Podporujeme ještě několik dalších charitativních organi-
zací, ale upřímně, pomáháme, protože z toho máme i my 
radost.“

Ľuboš V., starosta

Netradiční podpora
Činnost Zdravotních klaunů stojí na tvořivosti, a tak 
si vážíme i kreativních forem podpory. Mezi ně 
nepochybně patří charitativní běhy, s nimiž se zároveň 
pojí i výchova mladých lidí.

Charitativní běhy
Myšlenka charitativního běhu vznikla v základní škole 
Velké Popovice už v roce 2015. Zdravotního klauna již 
takto popovičtí školáci podpořili počtvrté a letos pro nás 
vyběhali neuvěřitelných 188 200 Kč. Na podporu aktivit 
Zdravotního klauna se letos spojily i církevní školy 
a jejich studenti v první půlce března vyběhali krásných 
120 110 Kč. Děkujeme!

Kalendář záchranářů
Jihomoravského kraje
Nadační fond Zdravotnické záchranné služby Jihomorav-
ského kraje vytvořil už sedmý charitativní kalendář a zá-
chranáři se stali hvězdami stříbrného plátna. Výtěžek 
z jeho prodeje věnují na programy Zdravotního klauna.

Dále pro nás lidé uspořádali pohádkový les, hospodský 
kvíz, golfové turnaje a mnoho dalšího. Vybrané peníze 
jsme proměnili v dětský smích a podpory si skutečně 
vážíme.



Městská nemocnice Ostrava-Fifejdy 26

Vítkovická nemocnice 52

Nemocnice ve Frýdku-Místku 51

Slezská nemocnice v Opavě 51

Nemocnice s poliklinikou Karviná-Ráj 50

Nemocnice Třinec 26

Nemocnice s poliklinikou Havířov 51

Nemocnice Nový Jičín 23

Olomoucký kraj Počet návštěv

FN Olomouc 53

Nemocnice Přerov 25

Nemocnice Prostějov 26

Nemocnice Šumperk 12

Nemocnice Šternberk 7

Pardubický kraj Počet návštěv

Pardubická nemocnice 52

Orlickoústecká nemocnice 53

Svitavská nemocnice 12

Plzeňský kraj Počet návštěv

FN Plzeň 104

Klatovská nemocnice 25

Domažlická nemocnice 11

Rokycanská nemocnice 11

Praha Počet návštěv

FN Motol 561

Všeobecná fakultní nemocnice 75

Fakultní Thomayerova nemocnice 51

FN Bulovka 52

Středočeský kraj Počet návštěv

Oblastní nemocnice Mladá Boleslav 51

Oblastní nemocnice Příbram 36

Jihočeský kraj Počet návštěv

Nemocnice České Budějovice 127

Nemocnice Tábor 25

Dětská psychiatrická nemocnice Opařany 12

Jihomoravský kraj Počet návštěv

FN Brno, Černopolní 366

FN Brno-Bohunice 47

Nemocnice Břeclav 50

Nemocnice Kyjov 26

Nemocnice TGM Hodonín 26

Nemocnice Znojmo 12
Karlovarský kraj Počet návštěv

Karlovarská krajská nemocnice 24

Nemocnice Sokolov 12

Nemocnice v Chebu 12

Královéhradecký kraj Počet návštěv

FN Hradec Králové 103

Oblastní nemocnice Trutnov 12

Oblastní nemocnice Náchod 53

Oblastní nemocnice Jičín 24

Dětský Denní Rehabilitační Stacionář 
Hradec Králové 12

Liberecký kraj Počet návštěv

Nemocnice s poliklinikou Česká Lípa 53

Krajská nemocnice Liberec 104

Jedličkův ústav Liberec 51

Nemocnice Jablonec nad Nisou 51

Moravskoslezský kraj Počet návštěv

FN Ostrava-Poruba 205

Programy Zdravotních klaunů v roce 2024

PRAVIDELNÉ KLAUNIÁDY PRO DĚTI
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5 072

Oblastní nemocnice Kolín 52

Dětský domov Mladá Boleslav 51

Nemocnice Hořovice 26

Ústecký kraj Počet návštěv

Nemocnice Chomutov 53

Masarykova nemocnice v Ústí nad Labem 50

Nemocnice Most 53

Nemocnice Děčín 25

Dětská psychiatrická nemocnice Louny 27

Kraj Vysočina Počet návštěv

Nemocnice Havlíčkův Brod 12

Nemocnice Třebíč 12

Nemocnice Jihlava 51

Nemocnice Pelhřimov 25

Zlínský kraj Počet návštěv

Krajská nemocnice T. Bati, Zlín 52

Uherskohradišťská nemocnice 52

Nemocnice Valašské Meziříčí 12

Kroměřížská nemocnice 27

Vsetínská nemocnice 12

Pravidelné klauniády pro děti celkem 3 898

NOS! (Na Operační Sál!) celkem 352

KLAUNIÁDY PRO DŘÍVE NAROZENÉ
Domov pro seniory Mikuláškovo náměstí Brno 52

Domov pokojného stáří Kamenná, Brno 51

Dům Naděje Brno-Vinohrady 25

Domov se zvláštním režimem G-Centrum Tábor 23

Domov důchodců Jablonecké Paseky 26

Charitní dům sv. Václava, Ostrava-Heřmanice 24

Domov Slunovrat, Ostrava 23

Domov pro seniory Sloupnice 25

Dům pokojného stáří sv. Anny Velká Bystřice 26

Domov sv. Karla Boromejského 48

Domov pro seniory Elišky Purkyňové 49

Klauniády pro dříve narozené celkem 372

SPECIÁLNÍ PROGRAMY 

Celkový počet návštěv v roce 2024

Cirkus Paciento 39

Dětská léčebna Vesna Janské Lázně 20

Dítě 177

Klaunská pohotovost 148

Kutálka 66

Následná intenzivní péče 100

Návštěvy v hospicích 10

Odborné semináře a konference 31

Paliativa na geriatrii 39

Přezůvky máme! 26

Speciální klauniáda 52

Virtuální klauniády pro děti 43

Virtuální klauniády pro seniory 51

Speciální programy celkem 802

NOS! (Na operační sál!) Počet návštěv

FN Motol 91

FN Ostrava-Poruba 48

Nemocnice Třinec 25

FN Hradec Králové 42

FN Plzeň 53

FN Olomouc 45

FN Brno - Černopolní -Dětská nemocnice 48
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Rozložení klauniád pro děti v krajích

Struktura finančních darů 2024Počet klauniád a akcí

Individuální dárci 68,7 %

Veřejná sbírka 8,1 %

Nadační příspěvky a dotace 7,4 %

Zdravotní klauni v číslech

Firemní dárci 15,8 %

Pravidelné klauniády pro děti  
3 898

Speciální programy  
802

Klauniády pro dříve narozené  
372

Jihočeský  .........................................................................  164
Jihomoravský  .................................................................. 575
Karlovarský  ....................................................................... 48
Královéhradecký  ...........................................................  246
Liberecký  .........................................................................  259
Moravskoslezský  ..........................................................  608
Olomoucký  .....................................................................  168

Pardubický  ........................................................................ 117
Plzeňský  .........................................................................  204
Praha  ................................................................................ 830
Středočeský  ..................................................................... 216
Ústecký ...........................................................................  208
Vysočina  ..........................................................................  100
Zlínský  ..............................................................................  155
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Proč nás podporují

Děkujeme za podporu tisícům individuálním dárcům.
Vaše dary jsou pro práci Zdravotního klauna naprosto klíčové. Velice si toho vážíme!

„ Zdravotním klaunům fandím už léta, velice 
a s úctou jejich činnost oceňuji. Proto stále ráda přispí-
vám, i když to v poslední době už tolik nejde. Aspoň tedy 
přeji hodně štěstí, zdaru a energie, s níž se Zdravotní 
klauni dělí o své zdraví se všemi, kdo o ně bojují. “dárkyně Jiřina Š.

„ Už pár let myšlenku Zdravotního klauna pod-
poruji. Po pár operacích (sem tam kotník, kostička, 
páteř, srdce apod.) znám situaci z pohledu z polštáře 
i z pohledu na polštář. Příchod červeného nosu na 
nemocniční pokoj je srovnatelný s východem slunce. 
Jednou jsem potkal klaunku s červeným nosem a uku-
lele v Motole, vím tedy, o čem mluvím, vlastně píšu.“dárce Petr R.

„ Když jsem se kdysi dávno dověděl o vaší práci, 
neváhal jsem a poslal vám příspěvek na činnost a od té 
doby ještě několikrát. Jako dítě jsem s vrozenou srdeční 
vadou strávil v nemocnicích spoustu času, a tak si 
dovedu živě představit, co návštěva Zdravotního klauna 
udělá s hospitalizovanými dětmi. Tenkrát nic takového 
nebylo, děláte neuvěřitelně záslužnou práci. “dárce Jiří Ch.

„ Srdečně zdravím všechny Zdravotní klauny a pře-
ju mnoho elánu do dalších klauniád pro nemocné 
děti a pro seniory!!! Sami jsme už s manželem pár let 
seniory a já jsem vaši organizaci dle svých možností 
pravidelně měsíčně podporovala od roku 2010. Bylo 
mi ctí skrze vás pomáhat potřebným a děkuji za tuto 
možnost, protože vím, že to mělo smysl. “dárkyně Barbara S.

Michal Adam
Luďka Bergmannová
Jiří Dragoun
Alena Hájková
Boleslav Jelínek
Jan Kratochvíl
Martin Kučera
Karel Kuropata

Jiří Lízálek
Dagmar Mačugová
Radim Michálek
rodina Netrdova
Jiří Nevrlka
Vlastimil Nigrin
Vladimír Nováček
Jan Patřičný

Pavel Preus
Miroslav Svoboda
Vladislav Šlajer
Jaroslav Voldřich
Josef Vráblík
Kamil Ziegler

Speciální poděkování za štědrou podporu patří
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Podpora v hodnotě 100 tisíc korun a více

Podpora v hodnotě 50 tisíc korun a více

Michal Šišma
JANČA & EMAS group 
Mirage Distribution
TV Nova 
LIFOCOLOR
Ekoreex Praha
S & D Pharma CZ
THE CHARNWOOD COMPANY
PEGAS REAL & DEVELOPMENT
ELECTRONIC DESIGN 
UniCredit Leasing CZ
Picards 

Pharmonia 
I3 CZ 
FERRUM PLZEŇ 
Digiteq Automotive 
Cooling Technology Solution 
FMIB
OS-KOM 
ELEKTRO-LUMEN
J + A zdravotnické potřeby
emro 
IS MONT 
STRKAN 

Luftech 
PRO.MED.CS Praha 
Hyundai Transys Czech
Pražská plynárenská
SPACE 
VAN LEEUWEN PIPE AND TUBE 
Nadační fond Paul´s Bohemia Foun-
dation
VAN LEEUWEN PRODUCTION 
CZECH REPUBLIC 

Děkujeme za podporu a spolupráci v roce 2024.

21



Mediální partneři

Spolupracující fi rmy a organizace

Významní nefi nanční dárci

DirectData
Dun & Bradstreet 
Fórum dárců
Kafe na schodech
koalice Za snadné dárcovství 

Nadace VIA
RH Agency
SmartEmailing
Společnost GASPARD
Spolek DUCH

Taktiq Communications
Thrift Store Praha 
Viatris CZ

ŠKODA AUTO 
ADCALL systems 

IN CATERING 
KANCL 
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Statutární město Brno
Městská část Praha 5
Obec Veltruby
Královéhradecký kraj
Obec Velký Týnec
Statutární město Frýdek-
-Místek
Olomoucký kraj
Statutární město Olomouc

Statutární město Opava
Město Hodonín
Jihočeský kraj
Statutární město Liberec
Město Kolín
Město Benešov
Obec Bílovice nad Svitavou
Mikroregion Rožnovsko
Statutární město Ostrava

Statutární město Zlín
Statutární město Prostějov
Město Znojmo
Město Břeclav
Město Strakonice
Město Neratovice
Město Říčany
Město Lovosice
Město Kosmonosy

Město Stod
Obec Bratronice
Obec Dlouhá Ves
Obec Tursko
Obec Hlavečník

Zvláštní poděkování dobrým duším za podporu patří

Partnerské organizace

Významní dárci z řad úřadů

Jarda Bouzek 
Petra Bučková
Roman Dobeš
Jozef Haládik
Fanda Havlík
Jana Heřmanová

Autismus jako dar
2. a 3. Lékařská Fakulta Univerzity 
Karlovy Praha 
Centrum Provázení
Cesta domů
CIRQUEON (ZAHRADA) 
DEBRA ČR
Divadlo Bolka Polívky

Dům pro Julii
Energeia Dětská paliativní péče
Haima Cz
Mobilní hospic Ondrášek
Mobilní hospic Strom života
Nadace rodiny Vlčkových
Nadační fond dětské onkologie KRTEK 

Pink Bubble
SH Lemniskáta
Šance Olomouc
Úsměvy – spolek pro pomoc lidem 
s Downovým syndromem a jejich 
rodinám 

Martin Kavka
Zuzana Kocábová
Jiří Linhart
Kateřina Nová
Dana Nováková Hofmannová
Markéta Paulínová

Adam Pertl
Průša Research
Tereza Salte
Petra Sedlářová
Lenka Synečková
Michaela Šerá

Luděk Vocílka 
Veronika Zahradníková
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„ Chci vám moc poděkovat. Včera jste navštívili 
moji dceru na infekčním oddělení v Brně. Dcera má 
štěstí, může tam být s maminkou na pokoji a já se teď 
zase starám o syna. Moc dobře vím, že Zdravotní klaun 
existuje roky, ale nikdy mě nenapadlo, že jednou i moje 
dítě někoho z nich potká. Dcera včera večer asi 10 minut 
vyprávěla o dvou klaunech, kteří si hráli na doktory, jak 
to bylo úžasné, a i manželka byla moc spokojená.
Když jsem o vašem projektu před lety poprvé četl, svítily 
mi radostí oči. Je to geniální nejenom pro děti, ale pomů-
že i rodičům odvést myšlenky plné obav. Je jasné, že dcera 
na ty dva Zdravotní klauny po jejich návštěvě dlouho 
spokojeně myslela. Nevím, jak hlouběji napsat „smekám 
před vámi klobouk k zemi“. J “ tatínek Tomáš J.

„ Rádi bychom upřímně poděkovali za včerejší ná-
vštěvu Zdravotních klaunů v Městské nemocnici Ostrava 
Fifejdy. Konkrétně děkujeme paní doktorce Gabriele 
Giganty a jejímu kolegovi Marceli Rožnoutovi za to, jak 
nádherný a radostný zážitek našemu synovi přinesli.
V dnešní době, kdy nemocnice i přes moderní nadstan-
dardy stále zůstává pro děti i rodiče stresujícím místem, 
vnímáme takové akce jako obrovský přínos. Jako dítě 
bych byla za podobné rozptýlení moc šťastná, a o to víc 
mě těší, že můj syn měl možnost tuto zkušenost zažít.
Není to jenom náš syn, kdo si návštěvu užil – smála jsem 
se také já, a na chvíli jsme oba zapomněli na starosti spo-
jené s nemocničním prostředím. Tato dvojice Zdravotních 
klaunů udělala víc, než jen vykouzlila úsměv na tváři – 
přinesli nám opravdovou radost a klid.
Ještě jednou děkujeme za práci, kterou vykonáváte srd-
cem, a za nádherné chvíle, které jste nám přinesli. “maminka Iveta F.

„ Zdravotní klauniády jsem zažila mnohokrát, když 
se dcera léčila v Brně na onkologii. A musím říct, že se do 
nemocnice těšila, když věděla, že tam ten den, kdy bude 
na chemoterapii, budou i klauni. 
Jste úžasní a rozdáváte úsměv a smích, a to je k uzdra-
vení moooc důležité. Navždy vám budu za to vděčná 
a podporovat vás. “ maminka Šárka K.

„ Bylo to na onkologii v Motolské nemocnici. Veliko-
noce a já se synkem jediní na oddělení, jelikož všichni byli 
doma. Můj synek byl po druhé chemoterapii. Nechtěl nic 
jíst a jenom ležel v postýlce a kroutil se bolestmi. Já byl 
nešťastný, že nevím, co udělat, aby něco snědl. V tu chvíli 
do pokoje vstoupili klauni. Bylo to jako dar z nebes. Synek 
se začal smát a vzal si i něco málo jídla do pusy. Já brečel 
štěstím (a to jsem 2 metry vysoký chlap). Ten pocit štěstí 
a díků nelze popsat. Od té doby jsou pro mě Zdravotní 
klauni bohové a patří jim můj veliký dík za to, že jsou. 
Děkuji vám z celého srdce. “ tatínek Jaroslav B.

Zdravotní klauni navštěvují nemocné 
a potřebné po celé České republice. 
Rodiče malých pacientů na Zdravotní klauny rádi vzpomínají:

24



• Centrum Hájek, Šťáhlavice
• DC Domeček Ostrava-Zábřeh
• Dětská léčebna Vesna, Janské 

Lázně
• Dětská psychiatrická 

nemocnice Louny
• Dětská psychiatrická 

nemocnice Opařany
• Dětské centrum Chocerady
• Dětské centrum Pavučinka 

Šumperk
• Dětský denní rehabilitační 

stacionář Hradec Králové
• Domažlická nemocnice
• Domov důchodců Jablonecké 

Paseky
• Domov pokojného stáří 

Kamenná, Brno
• Domov pro seniory Elišky 

Purkyňové, Praha
• Domov pro seniory 

Mikuláškovo n. Brno
• Domov pro seniory Sloupnice
• Domov pro seniory Vážany
• Domov pro seniory Zábřeh na 

Moravě
• Domov se zvláštním režimem 

G- Centrum Tábor
• Domov Slunovrat, Ostrava
• Domov Sv. Karla 

Boromejského, Praha
• Donor, Praha
• DOZP Kvasice
• Dům Naděje Brno-Vinohrady 

(domov se zvláštním 
režimem)

• Dům pokojného stáří sv. Anny 
Velká Bystřice

• Effeta denní stacionář, 
Diecézní charita Brno

• Fakultní Thomayerova 
nemocnice, Praha

• FN Brno - Černopolní - Dětská 
nemocnice

• FN Brno-Bohunice
• FN Hradec Králové 
• FN Motol, Praha
• FN Olomouc
• FN Ostrava-Poruba
• FN Plzeň
• Hospic Dobrého Pastýře 

Čerčany
• Hospic Štrasburk, Praha 8
• Charitní dům sv. Václava, 

Ostrava-Heřmanice
• Jedličkův ústav, Liberec
• Karlovarská krajská nemocnice
• Klatovská nemocnice
• Krajská nemocnice Liberec
• Krajská nemocnice T. Bati, Zlín
• Kroměřížská nemocnice 
• Léčebna Košumberk
• LILA Domov pro postižené 

děti Otnice
• Masarykova nemocnice v Ústí 

nad Labem
• Městská nemocnice Ostrava-

Fifejdy
• Mobilní hospic Ondrášek, 

Ostrava
• MŠ speciální Štíbrova, Praha 
• Nemocnice Břeclav
• Nemocnice České Budějovice
• Nemocnice Děčín

• Nemocnice Havlíčkův Brod
• Nemocnice Hořovice
• Nemocnice Chomutov
• Nemocnice Jablonec nad 

Nisou
• Nemocnice Jihlava
• Nemocnice Kyjov
• Nemocnice Most
• Nemocnice Na Bulovce, Praha
• Nemocnice Nový Jičín
• Nemocnice Pelhřimov
• Nemocnice Prostějov
• Nemocnice Přerov
• Nemocnice s poliklinikou 

Česká Lípa
• Nemocnice s poliklinikou 

Havířov
• Nemocnice s poliklinikou 

Karviná-Ráj
• Nemocnice Sokolov 
• Nemocnice Šternberk
• Nemocnice Šumperk
• Nemocnice Tábor
• Nemocnice TGM Hodonín
• Nemocnice Třebíč
• Nemocnice Třinec
• Nemocnice v Chebu
• Nemocnice Valašské Meziříčí
• Nemocnice ve Frýdku-Místku
• Nemocnice Znojmo
• Oblastní nemocnice Jičín
• Oblastní nemocnice Kolín
• Oblastní nemocnice Mladá 

Boleslav
• Oblastní nemocnice Náchod 

• Oblastní nemocnice Příbram
• Oblastní nemocnice Trutnov 
• Orlickoústecká nemocnice
• Pardubická nemocnice
• Pink Bubble, Velká Úpa
• Rokycanská nemocnice
• Slezská diakonie, Oblast Brno
• Slezská nemocnice v Opavě
• Společnost pro ranou péči, 

Olomouc
• Strom života, Nový Jičín
• Svitavská nemocnice
• Škola Smiling Crocodile, Praha
• Uherskohradišťská nemocnice
• VENIO-klášter benediktinek, 

Praha
• Vítkovická nemocnice, 

Ostrava
• Vojenská nemocnice Olomouc
• Vsetínská nemocnice 
• Všeobecná fakultní 

nemocnice, Praha
• Za sklem, Brno
• Základní škola a praktická 

škola, Brno
• ZŠ a MŠ speciální, Nový Jičín
• ZŠ Pastelka, Mladá Boleslav
• ZŠ speciální IBSENKA, Brno
• ZŠ speciální Radost, 

Lanškroun
• ZŠ speciální Třanovského, 

Český Těšín
• ZŠ, Praktická škola a Mateřská 

škola, Česká Lípa

Děkujeme všem našim spolupracujícím zařízením,  
která Zdravotní klauni v roce 2024 navštívili.
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11 
geriatrií

66 
nemocnic

1 
hospic

94
klaunů

Kde se můžete setkat se Zdravotními klauny?

www.zdravotniklaun.cz/mapa
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ZPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA 

určena zakladatelům Zdravotní klaun, o.p.s. 
 
Zpráva o ověření účetní závěrky 
 
Výrok auditora 
Provedli jsme audit ú�etní závěrky organizace Zdravotní klaun, o.p.s. (dále také „Organizace“) sestavené na 
základě �eských ú�etních pZedpisů, která se skládá z rozvahy k 31.12.2024, výkazu zisku a ztráty za rok 
kon�ící 31.12.2024 a pZílohy této ú�etní závěrky, v�etně významných (materiálních) informací o použitých 
ú�etních metodách. Údaje o Organizaci jsou uvedeny v bodě 1 pZílohy této ú�etní závěrky. 
Podle našeho názoru ú�etní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv organizace Zdravotní 
klaun, o.p.s. k 31.12.2024 a nákladů a výnosů a výsledku jejího hospodaření za rok končící 31.12.2024 
v souladu s �eskými ú�etními pZedpisy. 
 
 
Základ pro výrok 
Audit jsme provedli v souladu se zákonem o auditorech a standardy Komory auditorů eské republiky pro 
audit, kterými jsou mezinárodní standardy pro audit (ISA), pZípadně doplněné a upravené souvisejícími 
aplika�ními doložkami. Naše odpovědnost stanovená těmito pZedpisy je podrobněji popsána v oddílu 
Odpovědnost auditora za audit ú�etní závěrky. V souladu se zákonem o auditorech a Etickým kodexem 
pZijatým Komorou auditorů eské republiky jsme na Organizaci nezávislí a splnili jsme i další etické 
povinnosti vyplývající z uvedených pZedpisů. Domníváme se, že důkazní informace, které jsme shromáždili, 
poskytují dostate�ný a vhodný základ pro vyjádZení našeho výroku. 
 
 
Ostatní informace uvedené ve výroční zprávě 
Ostatními informacemi jsou v souladu s § 2 písm. b) zákona o auditorech informace uvedené ve výro�ní 
zprávě mimo ú�etní závěrku a naši zprávu auditora. Za ostatní informace odpovídá Zeditelka Organizace. 
Náš výrok k ú�etní závěrce se k ostatním informacím nevztahuje. PZesto je však sou�ástí našich povinností 
souvisejících s ověZením ú�etní závěrky seznámit se s ostatními informacemi a posoudit, zda ostatní 
informace nejsou ve významném (materiálním) nesouladu s ú�etní závěrkou �i s našimi znalostmi o ú�etní 
jednotce získanými během ověZování ú�etní závěrky nebo zda se jinak tyto informace nejeví jako významně 
(materiálně) nesprávné. Také posuzujeme, zda ostatní informace byly ve všech významných (materiálních) 
ohledech vypracovány v souladu s pZíslušnými právními pZedpisy. Tímto posouzením se rozumí, zda ostatní 
informace splňují požadavky právních pZedpisů na formální náležitosti a postup vypracování ostatních 
informací v kontextu významnosti (materiality), tedy zda pZípadné nedodržení uvedených požadavků by bylo 
způsobilé ovlivnit úsudek �iněný na základě ostatních informací. 

Na základě provedených postupů, do míry, již dokážeme posoudit, uvádíme, že 
● ostatní informace, které popisují skute�nosti, jež jsou též pZedmětem zobrazení v ú�etní závěrce, jsou ve 

všech významných (materiálních) ohledech v souladu s ú�etní závěrkou a 
● ostatní informace byly vypracovány v souladu s  právními pZedpisy. 

Dále jsme povinni uvést, zda na základě poznatků a povědomí o Organizaci, k nimž jsme dospěli pZi 
provádění auditu, ostatní informace neobsahují významné (materiální) věcné nesprávnosti. V rámci 
uvedených postupů jsme v obdržených ostatních informacích žádné významné (materiální) věcné 
nesprávnosti nezjistili. 
 
                                                                            
Odpovědnost ředitelky a dozorčí rady Organizace za účetní závěrku 
Yeditelka Organizace odpovídá za sestavení ú�etní závěrky podávající věrný a poctivý obraz v souladu 
s �eskými ú�etními pZedpisy, a za takový vnitZní kontrolní systém, který považuje za nezbytný pro sestavení 
ú�etní závěrky tak, aby neobsahovala významné (materiální) nesprávnosti způsobené podvodem nebo 
chybou. 
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PZi sestavování ú�etní závěrky je Zeditelka Organizace povinna posoudit, zda je Organizace schopna 
nepZetržitě trvat, a pokud je to relevantní, popsat v pZíloze ú�etní závěrky záležitosti týkající se jejího 
nepZetržitého trvání a použití pZedpokladu nepZetržitého trvání pZi sestavení ú�etní závěrky, s výjimkou 
pZípadů, kdy Zeditelka plánuje zrušení Organizace nebo ukon�ení její �innosti, respektive kdy nemá jinou 
reálnou možnost než tak u�init. 
Za dohled nad procesem ú�etního výkaznictví v Organizaci odpovídá dozor�í rada.  
 
 
Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky 

Naším cílem je získat pZiměZenou jistotu, že ú�etní závěrka jako celek neobsahuje významnou (materiální) 
nesprávnost způsobenou podvodem nebo chybou a vydat zprávu auditora obsahující náš výrok. PZiměZená 
míra jistoty je velká míra jistoty, nicméně není zárukou, že audit provedený v souladu s výše uvedenými 
pZedpisy ve všech pZípadech v ú�etní závěrce odhalí pZípadnou existující významnou (materiální) 
nesprávnost. Nesprávnosti mohou vznikat v důsledku podvodů nebo chyb a považují se za významné 
(materiální), pokud lze reálně pZedpokládat, že by jednotlivě nebo v souhrnu mohly ovlivnit ekonomická 
rozhodnutí, která uživatelé ú�etní závěrky na jejím základě pZijmou. 

PZi provádění auditu v souladu s výše uvedenými pZedpisy je naší povinností uplatňovat během celého 
auditu odborný úsudek a zachovávat profesní skepticismus. Dále je naší povinností: 
● Identifikovat a vyhodnotit rizika významné (materiální) nesprávnosti ú�etní závěrky způsobené 

podvodem nebo chybou, navrhnout a provést auditorské postupy reagující na tato rizika a získat 
dostate�né a vhodné důkazní informace, abychom na jejich základě mohli vyjádZit výrok. Riziko, že 
neodhalíme významnou (materiální) nesprávnost, k níž došlo v důsledku podvodu, je větší než riziko 
neodhalení významné (materiální) nesprávnosti způsobené chybou, protože sou�ástí podvodu mohou 
být tajné dohody (koluze), falšování, úmyslná opomenutí, nepravdivá prohlášení nebo obcházení 
vnitZních kontrol  Zeditelkou. 

● Seznámit se s vnitZním kontrolním systémem Organizace relevantním pro audit v takovém rozsahu, 
abychom mohli navrhnout auditorské postupy vhodné s ohledem na dané okolnosti, nikoli abychom 
mohli vyjádZit názor na ú�innost jejího vnitZního kontrolního systému. 

● Posoudit vhodnost použitých ú�etních pravidel, pZiměZenost provedených ú�etních odhadů a informace, 
které v této souvislosti Zeditelka Organizace uvedl v pZíloze ú�etní závěrky. 

● Posoudit vhodnost použití pZedpokladu nepZetržitého trvání pZi sestavení ú�etní závěrky  Zeditelkou a to, 
zda s ohledem na shromážděné důkazní informace existuje významná (materiální) nejistota vyplývající 
z událostí nebo podmínek, které mohou významně zpochybnit schopnost Organizace nepZetržitě trvat. 
Jestliže dojdeme k závěru, že taková významná (materiální) nejistota existuje, je naší povinností 
upozornit v naší zprávě na informace uvedené v této souvislosti v pZíloze ú�etní závěrky, a pokud tyto 
informace nejsou dostate�né, vyjádZit modifikovaný výrok. Naše závěry týkající se schopnosti 
Organizace nepZetržitě trvat vycházejí z důkazních informací, které jsme získali do data naší zprávy. 
Nicméně budoucí události nebo podmínky mohou vést k tomu, že Organizace ztratí schopnost 
nepZetržitě trvat. 

● Vyhodnotit celkovou prezentaci, �lenění a obsah ú�etní závěrky, v�etně pZílohy, a dále to, zda ú�etní 
závěrka zobrazuje podkladové transakce a události způsobem, který vede k věrnému zobrazení. 

Naší povinností je informovat Zeditelku a dozor�í radu mimo jiné o plánovaném rozsahu a na�asování auditu 
a o významných zjištěních, která jsme v jeho průběhu u�inili, v�etně zjištěných významných nedostatků ve 
vnitZním kontrolním systému. 
 
22HLAV s.r.o. 
�len mezinárodní asociace nezávislých profesionálních firem  
MSI Global Alliance, Legal & Accounting Firms 
VšeboZická 82/2, 400 01 Ústí nad Labem                                                                          Ing. Filip Konětopský 
eviden�ní �íslo KAR 277                                                                                       eviden�ní �íslo KAR 2449 
7. května 2025 
 
Nedílnou sou�ástí této zprávy jsou následující pZílohy: 

1. Rozvaha k 31.12.2024 
2. Výkaz zisku a ztráty za období 1.1.2024 – 31.12.2024 
3. PZíloha v ú�etní závěrce za období 1.1.2024 – 31.12.2024 

 
 
 
 
 

Ing. Filip 
Konětopský

Digitálně podepsal 
Ing. Filip Konětopský 
Datum: 2025.05.07 
13:32:29 +02'00'
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FINANČNÍ ZPRÁVA

Účetní závěrka



označ. AKTIVA
řád. 

č.

Stav k prv-
nímu dni 
účetního 

období

Stav k po-
sled. dni 

účetního 
období

A. Dlouhodobý majetek celkem                                                                      Součet A.I. až A.IV. 1 194 129

A. I. Dlouhodobý nehmotný majetek celkem                                          Součet A.I.1. až A.I.7. 9

A. I. 1. Nehmotné výsledky výzkumu a vývoje (012) 2

A. I. 2. Software (013) 3

A. I. 3. Ocenitelná práva (014) 4

A. I. 4. Drobný dlouhodobý nehmotný majetek (018) 5

A. I. 5. Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek (019) 6

A. I. 6. Nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek (041) 7

A. I. 7. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý nehmotný majetek (051) 8

A. II. Dlouhodobý hmotný majetek celkem                                         Součet A.II.1. až A.II.10. 20 290 290

A. II. 1. Pozemky (031) 10

A. II. 2. Umělecká díla, předměty a sbírky (032) 11

A. II. 3. Stavby (021) 12

A. II. 4. Hmotné movité věci a jejich soubory (022) 13 290 290

A. II. 5. Pěstitelské celky trvalých porostů (025) 14

A. II. 6. Dospělá zvířata a jejich skupiny (026) 15

A. II. 7. Drobný dlouhodobý hmotný majetek (028) 16

A. II. 8. Ostatní dlouhodobý hmotný majetek (029) 17

A. II. 9. Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek (042) 18

A. II. 10. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek (052) 19

A. III. Dlouhodobý finanční majetek celkem                                       Součet A.III.1. až A.III.6. 28

A. III. 1. Podíly - ovládaná nebo ovládající osoba (061) 21

A. III. 2. Podíly - podstatný vliv (062) 22

A. III. 3. Dluhové cenné papíry držené do splatnosti (063) 23

Rozvaha v plném rozsahu k 31. 12. 2024 (v celých tisících Kč)

ROZVAHA 

AKTIVA
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A. III. 4. Zápůjčky organizačním složkám (066) 24

A. III. 5. Ostatní dlouhodobé zápůjčky (067) 25

A. III. 6. Ostatní dlouhodobý finanční majetek (069) 26

A. IV. Oprávky k dlouhodobému majetku celkem                           Součet A.IV.1. až A.IV.11. 40 -96 -161

A. IV. 1. Oprávky k nehmotným výsledkům výzkumu a vývoje (072) 29

A. IV. 2. Oprávky k softwaru (073) 30

A. IV. 3. Oprávky k ocenitelným právům (074) 31

A. IV. 4. Oprávky k drobnému dlouhodobému nehmotnému majetku (078) 32

A. IV. 5. Oprávky k ostatnímu dlouhodobému nehmotnému majetku (079) 33

A. IV. 6. Oprávky ke stavbám (081) 34

A. IV. 7.
Oprávky k samostatným hmotným movitým věcem a souborům 
hmotných movitých věcí

(082) 35 -96 -161

A. IV. 8. Oprávky k pěstitelským celkům trvalých porostů (085) 36

A. IV. 9. Oprávky k základnímu stádu a tažným zvířatům (086) 37

A. IV. 10. Oprávky k drobnému dlouhodobému hmotnému majetku (088) 38

A. IV. 11. Oprávky k ostatnímu dlouhodobému hmotnému majetku (089) 39

B. Krátkodobý majetek celkem                                                                           Součet B.I. až B.IV. 41 77 390 78 140

B. I. Zásoby celkem                                                                                                    Součet B.I.1. až B.I.9. 51

B. I. 1. Materiál na skladě (112) 42

B. I. 2. Materiál na cestě (119) 43

B. I. 3. Nedokončená výroba (121) 44

B. I. 4. Polotovary vlastní výroby (122) 45

B. I. 5. Výrobky (123) 46

B. I. 6. Mladá a ostatní zvířata a jejich skupiny (124) 47

B. I. 7. Zboží na skladě a v prodejnách (132) 48

B. I. 8. Zboží na cestě (139) 49

B. I. 9. Poskytnuté zálohy na zásoby (314) 50

B. II. Pohledávky celkem                                                                                     Součet B.II.1. až B.II.19. 71 529 861

B. II. 1. Odběratelé (311) 52
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B. II. 2. Směnky k inkasu (312) 53

B. II. 3. Pohledávky za eskontované cenné papíry (313) 54

B. II. 4. Poskytnuté provozní zálohy (314) 55 323 594

B. II. 5. Ostatní pohledávky (315) 56 203 196

B. II. 6. Pohledávky za zaměstnanci (335) 57 2 2

B. II. 7. Pohl. za institucemi soc. zabezpečení a veřejného zdrav. pojištění (336) 58

B. II. 8. Daň z příjmů (341) 59

B. II. 9. Ostatní přímé daně (342) 60

B. II. 10. Daň z přidané hodnoty (343) 61

B. II. 11. Ostatní daně a poplatky (345) 62 1

B. II. 12. Nároky na dotace a ostatní zúčtování se státním rozpočtem (346) 63

B. II. 13. Nároky na dotace a ost. zúčt. s rozp. orgánů územ. samospr. celků (348) 64

B. II. 14. Pohledávky za společníky sdruženými ve společnosti (358) 65

B. II. 15. Pohledávky z pevných termínových operací a opcí (373) 66

B. II. 16. Pohledávky z vydaných dluhopisů (375) 67

B. II. 17. Jiné pohledávky (378) 68 1 68

B. II. 18. Dohadné účty aktivní (388) 69

B. II. 19. Opravná položka k pohledávkám (391) 70

B. III. Krátkodobý finanční majetek celkem                           Součet B.III.1. až B.III.7. 80 76 824 76 928

B. III. 1. Peněžní prostředky v pokladně (211) 72 52 23

B. III. 2. Ceniny (213) 73

B. III. 3. Peněžní prostředky na účtech (221) 74 76 772 76 905

B. III. 4. Majetkové cenné papíry k obchodování (251) 75

B. III. 5. Dluhové cenné papíry k obchodování (253) 76

B. III. 6. Ostatní cenné papíry (256) 77

B. III. 7. Peníze na cestě (261) 79

B. IV. Jiná aktiva celkem                                                                     Součet B.IV.1. až B.IV.2. 84 37 351

B. IV. 1. Náklady příštích období (381) 81 37 332

B. IV. 2. Příjmy příštích období (385) 82 19

Aktiva celkem                                                                                                 Součet A. až B. 85 77 584 78 269
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označ. PASIVA
řád. 

č.

Stav k prv-
nímu dni 
účetního 

období

Stav k po-
sled. dni 

účetního 
období

A. Vlastní zdroje celkem                                                                                       Součet A.I. až A.II. 86 60 258 73 109

A. I. Jmění celkem                                                                                                    Součet A.I.1. až A.I.3. 90 49 055 61 906

A. I. 1. Vlastní jmění (901) 87 309 244

A. I. 2. Fondy (911) 88 48 746 61 662

A. I. 3. Oceňovací rozdíly z přecenění finančního majetku a závazků (921) 89

A. II. Výsledek hospodaření celkem                                           Součet A.II.1 až A.II.3. 94 11 203 11 203

A. II. 1. Účet výsledku hospodaření (963) 91 x

A. II. 2. Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení (931) 92 x

A. II. 3. Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let (932) 93 11 203 11 203

B. Cizí zdroje celkem                                                                                              Součet B.I. až B.IV. 95 17 326 5 160

B. I. Rezervy celkem                                                                                                             Hodnota B.I.1. 97

B. I. 1. Rezervy (941) 96

B. II. Dlouhodobé závazky celkem                                                                Součet B.II.1. až B.II.7. 105

B. II. 1. Dlouhodobé úvěry (951) 98

B. II. 2. Vydané dluhopisy (953) 99

B. II. 3. Závazky z pronájmu (954) 100

B. II. 4. Přijaté dlouhodobé zálohy (955) 101

B. II. 5. Dlouhodobé směnky k úhradě (958) 102

B. II. 6. Dohadné účty pasivní (389) 103

B. II. 7. Ostatní dlouhodobé závazky (959) 104

B. III. Krátkodobé závazky celkem                                                           Součet B.III.1. až B.III.23. 129 16 917 4 464

B. III. 1. Dodavatelé (321) 106 5 525 3 037

B. III. 2. Směnky k úhradě (322) 107

B. III. 3. Přijaté zálohy (324) 108

B. III. 4. Ostatní závazky (325) 109 10 100 1

B. III. 5. Zaměstnanci (331) 110 792 854

B. III. 6. Ostatní závazky vůči zaměstnancům (333) 111 6
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B. III. 7. Závazky k institucím soc. zabezpečení a veřejného zdrav. pojištění (336) 112 421 482

B. III. 8. Daň z příjmů (341) 113

B. III. 9. Ostatní přímé daně (342) 114 73 90

B. III. 10. Daň z přidané hodnoty (343) 115

B. III. 11. Ostatní daně a poplatky (345) 116

B. III. 12. Závazky ve vztahu k státnímu rozpočtu (346) 117

B. III. 13. Závazky ve vztahu k rozpočtu orgánů územ. samospr. celků (348) 118

B. III. 14. Závazky z upsaných nesplacených cenných papírů a podílů (367) 119

B. III. 15. Závazky ke společníkům sdruženým ve společnosti (368) 120

B. III. 16. Závazky z pevných termínových operací a opcí (373) 121

B. III. 17. Jiné závazky (379) 122

B. III. 18. Krátkodobé úvěry (231) 123

B. III. 19. Eskontní úvěry (232) 124

B. III. 20. Vydané krátkodobé dluhopisy (241) 125

B. III. 21. Vlastní dluhopisy (255) 126

B. III. 22. Dohadné účty pasivní (389) 127

B. III. 23. Ostatní krátkodobé finanční výpomoci (249) 128

B. IV. Jiná pasiva celkem                                                                                    Součet B.IV.1. až B.IV.2. 133 409 696

B. IV. 1. Výdaje příštích období (383) 130 409 452

B. IV. 2. Výnosy příštích období (384) 131 244

Pasiva celkem                                                                                                               Součet A. až B. 134 77 584 78 269
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Výkaz zisku a ztráty k 31. 12. 2024 (v celých tisících Kč)

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY
Číslo 

řádku
Činnosti

Označení Hlavní Celkem

A. Náklady 1

A. I. Spotřebované nákupy a nakupované služby                                Součet A.I.1. až A.I.6. 2 57 540 57 540

A. I. 1. Spotřeba materiálu, energie a ostatních neskladovaných dodávek 3 1 185 1 185

A. I. 2. Prodané zboží 4

A. I. 3. Opravy a udržování 5 20 20

A. I. 4. Náklady na cestovné 6 145 145

A. I. 5. Náklady na reprezentaci 7 137 137

A. I. 6. Ostatní služby 8 56 053 56 053

A. II. Změny stavu zásob vlastní činnosti a aktivace                       Součet A.II.7. až A.II.9. 9

A. II. 7. Změna stavu zásob vlastní činnosti 10

A. II. 8. Aktivace materiálu, zboží a vnitroorganizačních služeb 11

A. II. 9. Aktivace dlouhodobého majetku 12

A. III. Osobní náklady                                                                                 Součet A.III.10. až A.III.14. 13 18 376 18 376

A. III. 10. Mzdové náklady 14 13 440 13 440

A. III. 11. Zákonné sociální pojištění 15 4 394 4 394

A. III. 12. Ostatní sociální pojištění 16

A. III. 13. Zákonné sociální náklady 17

A. III. 14. Ostatní sociální náklady 18 542 542

A. IV. Daně a poplatky                                                                                                   Hodnota A.IV.15.   19 1 1

A. IV. 15. Daně a poplatky 20 1 1

A. V. Ostatní náklady                                                                                    Součet A.V.16. až A.V.22. 21 133 133

A. V. 16. Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále 22 8 8

A. V. 17. Odpis nedobytné pohledávky 23

A. V. 18. Nákladové úroky 24
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A. V. 19. Kursové ztráty 25 63 63

A. V. 20. Dary 26

A. V. 21. Manka a škody 27

A. V. 22. Jiné ostatní náklady 28 62 62

A. VI.
Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv  
a opravných položek                                                                      Součet A.VI.23. až A.VI.27.

29 65 65

A. VI. 23. Odpisy dlouhodobého majetku 30 65 65

A. VI. 24. Prodaný dlouhodobý majetek 31

A. VI. 25. Prodané cenné papíry a podíly 32

A. VI. 26. Prodaný materiál 33

A. VI. 27. Tvorba a použití rezerv a opravných položek 34

A. VII. Poskytnuté příspěvky                                                                                     Hodnota A.VII.28. 35 120 120

A. VII. 28.
Poskytnuté členské příspěvky a příspěvky zúčtované mezi organizačními 
složkami

36 120 120

A. VIII. Daň z příjmů                                                                                                        Hodnota A.VIII.29. 37

A. VIII. 29. Daň z příjmů 38

Náklady celkem                                                                                            Součet A.I. až A.VIII. 39 76 235 76 235

B. Výnosy 40

B. I. Provozní dotace                                                                                                           Hodnota B.I.1. 41

B. I. 1. Provozní dotace 42

B. II. Přijaté příspěvky                                                                                      Součet B.II.2. až B.II.4. 43

B. II. 2. Přijaté příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami 44

B. II. 3. Přijaté příspěvky (dary) 45

B. II. 4. Přijaté členské příspěvky 46

B. III. Tržby za vlastní výkony a za zboží 47

B. IV. Ostatní výnosy                                                                                      Součet B.IV.5. až B.IV.10. 48 76 235 76 235

B. IV. 5. Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále 49

B. IV. 6. Platby za odepsané pohledávky 50

B. IV. 7. Výnosové úroky 51 1 558 1 558

1
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B. IV. 8. Kursové zisky 52 134 134

B. IV. 9. Zúčtování fondů 53 74 437 74 437

B. IV. 10. Jiné ostatní výnosy 54 106 106

B. V. Tržby z prodeje majetku                                                                     Součet B.V.11. až B.V.15. 55

B. V. 11. Tržby z prodeje dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku 56

B. V. 12. Tržby z prodeje cenných papírů a podílů 57

B. V. 13. Tržby z prodeje materiálu 58

B. V. 14. Výnosy z krátkodobého finančního majetku 59

B. V. 15. Výnosy z dlouhodobého finančního majetku 60

Výnosy celkem                                                                                                     Součet B.I. až B.V. 61 76 235 76 235

C. Výsledek hospodaření před zdaněním                                                      ř. 61 - (ř. 39 - ř.37) 62

D. Výsledek hospodaření po zdanění                                                                             ř. 62 - ř. 37 63
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Rok končící 31. 12. 2024

Charakteristika a hlavní aktivity Zdravotního klauna, o.p.s.

Vznik a charakteristika o.p.s.
Zdravotní klaun, o.p.s., byla zapsána v rejstříku obecně prospěšných společností vedeném Městským soudem 
v Praze, oddíl O 1175 dne 16. 8. 2013 a vznikla přeměnou Zdravotního klauna, o.s., na Zdravotního klauna, o.p.s. 
Občanské sdružení Zdravotní klaun vzniklo registrací u MV, č. j. VS/1-1/48676/01-R, datum registrace 28. 11. 2001.  
O.p.s. je malou účetní jednotkou.

Druh poskytovaných obecně prospěšných služeb
Zdravotní klaun, o.p.s., je nezisková organizace s celostátní i mezinárodní působností, která přináší humor a radost 
hospitalizovaným dětem, geriatrickým pacientům a dalším potřebným v oblasti zdravotnictví, čímž přispívá 
ke zlepšení jejich psychického, a tím i celkového zdravotního stavu, a to prostřednictvím speciálně vyškolených 
zdravotních klaunů a souvisejících projektů.

V souladu se svým posláním společnost poskytuje tyto obecně prospěšné služby: 
•	 zajišťování návštěv zdravotních klaunů převážně v nemocnicích, hospicích, léčebnách, rehabilitačních 

centrech, domácnostech v souladu s posláním společnosti, 
•	 zajišťování vystoupení zdravotních klaunů s cílem, aby jejich návštěvy vhodně doplňovaly léčebné 

procedury,
•	 vzdělávání v oblasti inovativních metod a přístupů, využitelných v prostředí se zvýšeným stresovým 

faktorem, 
•	 šíření myšlenky zdravotních klaunů jako psychosociálního programu, který je důležitou součástí komplexní 

léčebné péče, 
•	 zajišťování aktivit s cílem napomáhat psychické pohodě všech osob přítomných klauniádě a osob 

napomáhajících jejímu zajištění a průběhu (zdravotnický personál, rodinní příslušníci, přátelé, dobrovolníci 
apod.),

•	 zajišťování aktivit s cílem působit na sociální cítění dětí a mladých lidí, podpořit je ve snaze pomáhat 
druhým,

•	 poskytování podpory (mimo jiné přiměřené finanční podpory), know-how a výměna informací s jakýmikoli 
dalšími organizacemi, které mají stejné nebo podobné cíle a/nebo poslání, ať už na národní nebo 
mezinárodní úrovni, zejména s Red Noses Clowndoctors International a jejích spolupracujících partnerů.

PŘÍLOHA ÚČETNÍ ZÁVĚRKY
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Sídlo obecně prospěšné společnosti
Paříkova 355/7, 190 00 Praha 9
IČ 265 47 953

Orgány obecně prospěšné společnosti

Statutární orgán – ředitel:
 Mgr. Kateřina Slámová Kubešová

Správní rada – členové:
 Gary Alven Edwards
 Jitka Volková
 Monika Culen

Dozorčí rada – členové:
 Eric Pflanzer 
 Jana Gylden
 Igor Zahradníček

Součástí obecně prospěšné společnosti je Klub přátel Zdravotních klaunů.

Zdravotní klaun, o.p.s., je členem mezinárodní sítě Red Noses International a asociace European Federation of 
Hospital Clowning Organizations.

Zakladatel obecně prospěšné společnosti:

ROTE NASEN Clowndoctors International – gemeinnützige Privatstiftung
Se sídlem: Vídeň, Wattgasse 48, Rakouská republika 

ROTE NASEN Clowndoctors International je nadací, která již od roku 2003 významně podporuje profesionální 
činnost Zdravotních klaunů u nemocných a trpících osob v deseti zemích světa. 
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2. Účetní období, za které je sestavena účetní závěrka, rozvahový den

Účetním obdobím účetní jednotky je kalendářní rok 2024. Rozvahovým dnem dle § 19 odst. 1) Zákona č. 563/1991 
Sb., o účetnictví je 31. 12. 2024.

3. Použité účetní metody

Účetní jednotka účtuje dle vyhlášky č. 504/2002 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení Zákona 
č. 563/1991 Sb., o účetnictví ve znění pozdějších předpisů, pro účetní jednotky, u kterých hlavním 
předmětem činnosti není podnikání, a České účetní standardy číslo 401–414.

4. Obecné účetní zásady

4.1. Dlouhodobý majetek

O dlouhodobém majetku účtuje Zdravotní klaun, o.p.s. na účtech dlouhodobého majetku a vykazuje ho v rozvaze.

Zdravotní klaun, o.p.s., eviduje v dlouhodobém hmotném majetku hmotný majetek s dobou použitelnosti vyšší než 
1 rok a s pořizovací cenou vyšší než 80.000 Kč. 

Organizace v roce 2023 odepisuje tento majetek:

Číslo Datum pořízení Název Pořízení Zůstatek

22IM00001 01.06.2022 Stan KLAUNSKÝ NOS 140 360,00 62 458,000

22IM00002 08.06.2022 Cirkusový stan | průměr 10m 149 941,00 66 723,00

Hmotný majetek v pořizovací ceně nižší než (80.000 Kč) účtuje Zdravotní klaun, o.p.s., do nákladů. Hmotný majetek 
v  pořizovací ceně vyšší než (10.000 Kč, ale nižší než 80.000 Kč) s  dobou použitelnosti delší než 1 rok eviduje 
organizace v operativní evidenci.  

Organizace eviduje v dlouhodobém nehmotném majetku majetek z minulých let. 

4.2. Pohledávky

Pohledávky se oceňují při svém vzniku jmenovitou hodnotou. Zdravotní klaun, o.p.s., běžně netvoří opravné položky. 
O případné tvorbě opravné položky může rozhodnout ředitelka společnosti. 

Organizace neeviduje pohledávky po splatnosti.
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4.3. Cizoměnové transakce

Majetek a  závazky pořízené v  cizí měně se oceňují v  českých korunách v  kurzu platném ke dni jejich vzniku 
vyhlášeným ČNB. 

4.4. Časové rozlišení

Zdravotní klaun, o.p.s. účtuje o  nákladech příštích období. Prostřednictvím nákladů příštích období časově rozlišuje 
náklady, které souvisí s dalšími obdobími v hodnotě nad 30 tis. Kč ročně. V roce 2024 činí zůstatek tohoto účtu 332 tis. Kč. 

Zdravotní klaun, o.p.s. účtuje o příjmech příštích období.  V roce 2024 činí zůstatek tohoto účtu 19 tis. Kč.

Zdravotní klaun, o.p.s. dále účtuje o výdajích příštích období, a to v případě, že zná přesnou částku nákladů, které patří do 
běžného období, úhrada však proběhne až v období příštím. V roce 2024 činí zůstatek tohoto účtu 452 tis. Kč.

Organizace účtuje o výnosech příštích období v případě vyúčtovaných dotací, u nichž výnosy vznikly v běžném období, 
ale finanční prostředky organizace obdrží až v dalším roce. V roce 2024 činí zůstatek tohoto účtu 244 tis. Kč.

4.5. Bezúplatně nabytý dlouhodobý majetek, investiční dotace a dary

Ve vlastním jmění na účtu skupiny 901 – Vlastní jmění organizace účtuje o zdrojích pořízení bezúplatně nabytého 
dlouhodobého majetku stejně tak jako o investičních dotacích nebo účelových investičních darech. Tato částka je 
pak rozpouštěna na účet skupiny 648 – Zúčtování fondů současně s účtováním odpisů. 

4.6 Dary

Obecně prospěšná společnost získává pro svou činnost finanční i nefinanční dary od fyzických a právnických 
osob. V roce 2024 obecně prospěšná společnost obdržela finanční dary v celkové výši 71 985 tis. Kč (v roce 
2023 65 153 tis. Kč), z toho 54 878 tis. Kč (v roce 2023 50 230 tis. Kč) jsou dary od fyzických individuálních dárců 
a 16 921 tis. Kč (v roce 2023 14 906 tis. Kč) jsou dary od firemních dárců.  V roce 2024 činí hodnota nefinančních 
darů 2 306 tis. Kč (v roce 2023 1 591 tis. Kč). Přijaté dary jsou účtovány ve prospěch fondů a odtud jsou rozpouštěny 
v souladu s uskutečňovanými náklady pomocí účtu 648 – Zúčtování fondů, zůstatek fondů je kryt finančními 
prostředky na bankovních účtech.

Přehled firemních dárců s finančními dary nad 40 tis. Kč. 
Dary pod 40 tis. Kč nejsou uvedeny z důvodu jejich velkého množství a jsou evidovány v organizaci v databázi dárců.

ŠKODA AUTO a.s. ........................................................................................................................................................ 1 000 000 Kč

doubleshot s.r.o. ................................................................................................................................................................412 000 Kč

FTMO s.r.o. ........................................................................................................................................................................250 000 Kč

RiskPoint a.s. ...................................................................................................................................................................... 239 228 Kč
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Emma´s credit s.r.o. ....................................................................................................................................................... 200 000 Kč

ČEPS, a.s. .............................................................................................................................................................................150 000 Kč

ŠUMAMED spol. s r.o. ......................................................................................................................................................150 000 Kč

Schubert CZ spol. s r.o. .................................................................................................................................................... 125 000 Kč

Hospodský kvíz s.r.o. .............................................................................................................................................................111 111 Kč

„Společnost GASPARD” (Letní Letná) ..........................................................................................................................108 200 Kč

V-TRADE, s.r.o. .................................................................................................................................................................. 100 000 Kč

Equica, a.s. ......................................................................................................................................................................... 100 000 Kč

Lagardere Travel Retail, a.s. ................................................................................................................................................95 312 Kč

JANČA & EMAS group s.r.o. .............................................................................................................................................. 86 100 Kč

Pražská energetika, a.s. .................................................................................................................................................... 85 000 Kč

Ekoreex Praha, s.r.o. ..........................................................................................................................................................80 000 Kč

LIFOCOLOR, s.r.o. ..............................................................................................................................................................80 000 Kč

S & D Pharma CZ, spol. s r.o. ...........................................................................................................................................70 000 Kč

PEGAS REAL & DEVELOPMENT, s.r.o. ...........................................................................................................................60 000 Kč

Allen Overy Shearman Sterling (Czech Republic) LLP organizační složka ............................................................ 51 800 Kč

J + A zdravotnické potřeby, spol. s r. o. ......................................................................................................................... 50 000 Kč

I3 CZ s.r.o. ............................................................................................................................................................................ 50 000 Kč

Pharmonia s.r.o. .................................................................................................................................................................. 50 000 Kč

Pražská plynárenská, a.s. .................................................................................................................................................. 50 000 Kč

PRO.MED.CS Praha a.s. .................................................................................................................................................... 50 000 Kč

Van Leeuwen Production Czech Republic s.r.o. .......................................................................................................... 50 000 Kč

VAN LEEUWEN PIPE AND TUBE s.r.o. .......................................................................................................................... 50 000 Kč

Hyundai Transys Czech, s.r.o. .......................................................................................................................................... 50 000 Kč

FMIB, s.r.o. ........................................................................................................................................................................... 50 000 Kč

STRKAN s.r.o. ...................................................................................................................................................................... 50 000 Kč

FERRUM PLZEŇ spol. s r.o. .............................................................................................................................................. 50 000 Kč

SBS TRANSFIN s.r.o. .......................................................................................................................................................... 50 000 Kč
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OS-KOM spol.s r.o. ............................................................................................................................................................ 50 000 Kč

Cooling Technology Solution s.r.o. ................................................................................................................................ 50 000 Kč

emro s.r.o. ............................................................................................................................................................................ 50 000 Kč

Centrum pro děti, mládež a dospělé DRAK, z.s. ......................................................................................................... 45 000 Kč

ZLINER s.r.o. ........................................................................................................................................................................ 45 000 Kč

Allen Overy Shearman Sterling (Czech Republic) LLP organizační složka ........................................................... 42 200 Kč

APF Consulting s.r.o. .........................................................................................................................................................40 000 Kč

John Crane a.s. ....................................................................................................................................................................40 000 Kč

KOPR s.r.o. Kněžmost .......................................................................................................................................................40 000 Kč

Česká mailingová společnost, s.r.o. ...............................................................................................................................40 000 Kč

Michal Šišma .......................................................................................................................................................................40 000 Kč

Přehled individuálních dárců s finančními dary nad 40 tis. Kč. 

Dary pod 40 tis. Kč nejsou uvedeny z důvodu jejich velkého množství a jsou evidovány v organizaci v databázi dárců.

4.7 Veřejná sbírka

Veřejná sbírka je povolena Magistrátem hlavního města Prahy, lze ji konat na území České republiky a trvá od 25. 
září 2014 na dobu neurčitou. Počáteční stav sbírkového účtu byl k 1.1.2024 = 16 691 tis. Kč. V rámci této sbírky v roce 
2024 byly přijaty na účet veřejné sbírky dary v hodnotě 6 780 tis. Kč (v roce 2023 = 6 705 tis. Kč). Účelem sbírky je 

Radim Michálek

Pavel Preus

Miroslav Svoboda

Karel Kuropata

Jaroslav Voldřich

Dagmar Mačugová

Josef Vráblík

Jiří Dragoun

Kamil Ziegler

Jan Patřičný

Luďka Bergmannová

Vlastimil Nigrin

Vladimír Nováček

Michal Adam

Jan Kratochvíl

Jiří Lízálek

Alena Hájková

Boleslav Jelínek 

Jiří Nevrlka

Vladislav Šlajer

rodina Netrdova

Martin Kučera
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financování projektu Zdravotní klauniáda. V roce 2024 bylo ze sbírky využito 6 166 tis., k dalšímu použití je ve sbírce 
17 305 tis. Kč. Částka k dalšímu použití je uložena na sbírkovém účtu a evidována ve zvláštním fondu ve vlastních 
zdrojích organizace. 

12.12.2024 bylo předloženo Magistrátu hlavního města Prahy průběžné vyúčtování veřejné sbírky. Správní orgán 
neshledal pochybení v čerpání prostředků a schválil veřejnou sbírku pro další období. 

O zdrojích získaných z veřejné sbírky účtuje organizace na fondech. Průběžně organizace účtuje o použití výtěžku 
veřejné sbírky podvojným zápisem na vrub fondu veřejné sbírky a  ve prospěch účtu 648 – Zúčtování fondů. 
Vykazovaný stav fondu veřejné sbírky odpovídá neutracené částce z veřejné sbírky určené pro další použití, tj. stavu 
sbírkového bankovního účtu.

4.8 Dotace a nadační příspěvky

V roce 2024 společnost obdržela nadační příspěvky ve výši 783 tis. Kč (v roce 2023 1 397 tis. Kč ).  

Přehled přijatých nadačních příspěvků v roce 2024

Nadace rozvoje občanské společnosti ........................................................................................................................540 000 Kč

Nadační fond Zdravotnické záchranné služby Jihomoravského kraje ..................................................................150 000 Kč

Nadace 700 let města Plzně .......................................................................................................................................... 100 000 Kč

Nadační fond Paul´s Bohemia Foundation ................................................................................................................. 50 000 Kč

Nadace 3WFoundation ......................................................................................................................................................25 000 Kč

Nadační fond Ludmila ........................................................................................................................................................25 000 Kč

Nadace Charty 77 ...............................................................................................................................................................20 000 Kč

Nadace PRECIOSA ............................................................................................................................................................20 000 Kč

EUROWAG, s.r.o. ................................................................................................................................................................. 15 000 Kč

HLAS SRDCE, nadační fond .............................................................................................................................................. 15 000 Kč

Nadace Multicraft ............................................................................................................................................................... 15 000 Kč

Nadační fond pomoci.........................................................................................................................................................10 400 Kč

Nadační fond Lampy.ON ...................................................................................................................................................10 000 Kč

Nadace Umění pro zdraví .................................................................................................................................................. 8 000 Kč

Nadační fond ST Consult ................................................................................................................................................... 6 000 Kč

Nadační fond rozvoje města Jindřichův Hradec ............................................................................................................5 000 Kč
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V roce 2024 obdržela Zdravotní klaun, o.p.s. dotace v hodnotě 5 521 tis. Kč od měst a obcí (v roce 2023 obdržela organizace 
Zdravotní klaun, o.p.s. 3 896 tis. Kč). 

Přehled dotací s finančními dary nad 40 tis. Kč. 
Dary pod 40 tis. Kč nejsou uvedeny z důvodu jejich velkého množství a jsou evidovány v organizaci v databázi dárců.

Statutární město Brno ................................................................................................................................................80 000,00 Kč

Městská část Praha 5 ...................................................................................................................................................50 000,00 Kč

Obec Veltruby...............................................................................................................................................................50 000,00 Kč

Královéhradecký kraj ...................................................................................................................................................50 000,00 Kč

Přijaté dotace jsou prostředky poskytnuté z veřejných zdrojů, tedy zejména ze zdrojů státního rozpočtu, z rozpočtů 
územně samosprávných celků, ze zdrojů státních rozpočtů cizích států apod. 

O těchto prostředcích účtuje organizace při přijetí na fondech, v případě čerpání potom fond rozpouští na účet 648 
– Zúčtování fondů. Přijaté dotace byly do konce účetního období vyčerpány. V případě, že není celá přijatá částka 
dotace do konce roku utracena, je zbylá částka vykázána jako závazek na účtu skupiny 34, nebo jako výnos příštích 
období na účtech skupiny 38. V případě, že je utraceno v rámci dotovaného projektu více, než bylo zatím v rámci 
dotace přijato, účtuje organizace na vrub účtu skupiny 385 – příjmy příštích období ve prospěch účtu 691 – Dotace, 
tak aby výsledek hospodaření z dotace byl vždy nulový.

4.9 Projekty obecně prospěšné společnosti

V roce 2024 obecně prospěšná společnost uskutečnila celkem 5 072 návštěv a akcí. 

94 profesionálních Zdravotních klaunů pravidelně navštěvovalo 66 nemocnic, 1 hospic a 11 zařízení pro seniory po 
celé České republice.

Pravidelné projekty a programy

Pravidelné zdravotní klauniády pro děti stále tvořily hlavní program organizace Zdravotní klaun. 3 898 klauniád 
proběhlo u malých pacientů v rámci pravidelných návštěv nemocnic napříč republikou.

Pokračoval klaunský doprovod na operační sál v programu NOS!, při kterém speciálně vyškolení Zdravotní klauni 
doprovázejí pacienty a jejich rodiče procesem příprav na zákrok a cestou na operační sál. V roce 2024 doprovodili 
Zdravotní klauni malé pacienty na operační sál celkem 352krát.

Zdravotní klauni začali pravidelně navštěvovat Dětskou léčebnu Vesna v Jánských lázních, kde během týdenního 
pobytu pomáhali dětským pacientům projít procesem rehabilitace. Celkem zde s dětmi strávili 4 týdny.
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Velmi vážně nemocné děti doprovází Zdravotní klauni ve třech programech: 
•	 Dítě – pravidelné individuální návštěvy u dětí, které docházejí do nemocnice na časté, déletrvající 

procedury, například na dialýzu (177 návštěv).
•	 Přezůvky máme! – se odehrávají doma u těžce nemocných dětí nebo těch, které z nemocnice propustili 

do domácího léčení (26 návštěv).
•	 Klauniády na oddělení následné intenzivní péče – Zdravotní klauni zde navštěvují děti celoživotně 

napojené na přístroje a hledají různé způsoby, jak s nimi komunikovat. Používají k tomu především prvky 
muzikoterapie. V České republice jsou pouze dvě tato zařízení, v Nemocnici Hořovice a ve Vojenské 
nemocnici v Olomouci, Zdravotní klauni pravidelně navštěvují obě pracoviště (celkem 100 návštěv v roce 
2024).

Pro děti, které jsou v izolaci kvůli své nemoci, karanténě nebo různým omezením jsou určeny Virtuální klauniády. 
V roce 2024 se jich uskutečnilo 43.

Kromě uzavřených oddělení jsou Zdravotní klauni velkým přínosem i  pro dětské pacienty a  jejich rodiče, kteří 
přicházejí do nemocnice „jen“ na vyšetření – na pohotovost či do ambulance. Na pohotovostech ve FN Motol a FN 
Brno proběhlo 148 návštěv.

Týdenní program Cirkus Paciento je určený především pro dlouhodobě nemocné děti a  patří ke stálicím 
v programu Zdravotních klaunů. V roce 2024 jsme oslavili 20. výročí programu. Zdravotní klauni děti a teenagery 
navštěvují v průběhu celého týdne a během návštěv je učí různé dovednosti z oblasti kouzlení, žonglování a dalších 
cirkusových kousků. Čtyřdenní příprava vrcholí slavnostním vystoupením pro ostatní děti, rodiče, personál. Za rok 
2024 se uskutečnilo 8 týdenních cirkusů.

Pro handicapované děti nabízí obecně prospěšná společnost interaktivní hudební program Kutálka. V roce 2024 
jsme navštívili 15 specializovaných zařízení, kde proběhlo celkem 66 představení.

Zdravotní klauni nabízejí také několik programů pro dříve narozené:
•	 Pravidelné živé klauniády v 11 zařízeních (372 návštěv). 
•	 Pokračovali také virtuální klauniády v Zábřehu na Moravě (51 online klauniád).
•	 Nejen seniorům je určeno Rádio Klaun – série rozhlasových pořadů plných známých písní a autorských 

příběhů pro dříve narozené.

Osvěta a vzdělávání

Zdravotní klaun pokračoval v šíření své mise i pomocí seminářů o důležitosti humoru ve zdravotnické péči.
Vyškolení interní lektoři vedli přednášky a  kurzy pro studenty lékařských fakult a  prezentovali na odborných 
konferencích (31 akcí).
Důležitým milníkem bylo zařazení organizace do nově vytvářeného vzdělávání v dětské paliativní péči na 3. LF UK 
díky grantu poskytovaného Nadací rodiny Vlčkových. Pilotní verze této spolupráce v podobě semináře Zdravotních 
klaunů proběhla na sklonku roku 2024.
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Na oddělení NIP v Nemocnici Hořovice vznikl dokument Mocný zvuk, v únoru 2024 měl online premiéru spojenou 
s diskuzí, které se zúčastnil primář oddělení MUDr. Daniel Blažek a Zdravotní klaun Jan Kyncl, moderátorkou byla 
Tereza Salte, spisovatelka a influencerka. Záznam je dostupný na našem YouTube kanále.

Nový online seriál Sundej nos!, který vznikl s cílem přiblížit široké veřejnosti profesi Zdravotních klaunů, otevírá 
skrze rozhovory s klauny a garanty jednotlivých programů pohled do zákulisí jejich práce, přináší hlubší porozumění 
hodnotám a  metodám klaunské péče a  zároveň posiluje povědomí o  přínosu Zdravotního klauna pro pacienty 
i zdravotnický personál; všechny díly jsou dostupné na platformách YouTube a Spotify.

4.10 Daň z příjmů

Organizace je veřejně prospěšným poplatníkem v souladu s §17a zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění 
pozdějších předpisů (dále jen ZDP). Organizace uplatňuje osvobození darů podle §19 odst. 2 b) ZDP vždy, když je to 
možné.

V případě, že organizace sníží základ daně v souladu s § 20 odst. 7 ZDP použije ušetřené prostředky získané touto 
úsporou na dani ke krytí nákladů související s činností organizace.

Příjmy, které jsou získávány formou darů, nepodléhají dani z příjmů podle § 18 zákona o dani z příjmů 586/1992 Sb. 
ve znění pozdějších předpisů, a dani podléhají pouze příjmy, které nejsou od daně osvobozeny.

5. Komentář k významným položkám rozvahy a výkazu zisku a ztráty

5.1 Dlouhodobý majetek 

 Pořizovací cena 
 Oprávky 

k 31.12.2024  
Zůstatková cena

 Dlouhodobý hmotný majetek 290 301,00 161 120,00 129 181,00

 Dlouhodobý majetek celkem 290 301,00 161 120,00 129 181,00

 
5.2 Zaměstnanci 

Průměrný počet zaměstnanců a přehled osobních nákladů (v celých tis. Kč) za rok 2024 a 2023:

2024 2023

Počet zaměstnanců k 31.12. 27 27

Počet zaměstnanců na dohody o provedení práce (DPP) k 31.12. 6 34
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Mzdové náklady 13 440 10 897

  Z toho mzdové náklady statutárních zástupců 1 042 902

  Z toho mzdové náklady na DPP 83 249

Zákonné sociální a zdravotní pojištění 4 394 3 484

Zákonné a ostatní sociální náklady 542 437

Členům správní rady v roce 2024 nebyly poskytnuty žádné odměny ani funkční požitky, nebyly jim poskytnuty ani 
žádné půjčky, úvěry, záruky či jiná plnění. 

5.3 Závazky ze sociálního zabezpečení a zdravotního pojištění

Závazky ze sociálního zabezpečení a  zdravotního pojištění k  31. 12. 2024 jsou ve výši 482 tis. Kč (v roce 2023 
420 tis. Kč), z nichž 337 tis. Kč (v roce 2023 291 tis. Kč) představují závazky ze sociálního zabezpečení a 145 tis. Kč  
(v roce 2023 129 tis. Kč) závazky ze zdravotního pojištění.

5.4 Závazky z obchodních vztahů a ostatní závazky

Závazky z obchodních vztahů jsou ve výši 3 038 tis. Kč (v roce 2023 15 625 tis. Kč).  Z toho činí ostatní závazky 1 tis. Kč 
(v roce 2023 10 100 tis. Kč) a závazky dodavatelům 3 037 tis. Kč (v roce 2023 5 525 tis. Kč).

Závazky z přímých daní jsou ve výši 89 tis. Kč (v roce 2023 73 tis. Kč).

Konečný stav finančních prostředků k 31. 12. 2024 je ve výši 76 928 tis. Kč (v roce 2023 76 839 tis. Kč), z toho 232 tis. Kč 
v hotovosti, 76 905 tis. Kč na bankovním účtu organizace.

5.5 Náklady a výnosy o.p.s.

Celkové náklady obecně prospěšné společnosti v roce 2024 jsou ve výši 76 235 tis. Kč (v roce 2023  76 430 tis. Kč). 
Rozdělení do jednotlivých skupin, jejich výše je uvedena v  tabulce. V  roce 2024 nevykazuje organizace žádné 
náklady nebo výnosy, které by byly mimořádné svým původem nebo objemem.

2023 2024

Projektové náklady (v tis. Kč) 69 920 68 610

Provozní náklady (v tis. Kč) 6 451  7 625

Celkem 76 371 76 235
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5.6 Transakce se spřízněnými stranami

V souladu se statutem schválila organizace finanční podporu formou daru ve výši 10 591  tis. Kč (v roce 2023   
9 741 tis. Kč) určenou na rozvoj mezinárodní spolupráce, realizaci mezinárodních projektů a vzdělávání v organizacích 
majících obdobné poslání. Tato činnost je realizována prostřednictvím zakladatele Red Noses Clowndoctors 
International. Tato částka nebyla ke konci účetního období uhrazena. Dar bude poskytnut v roce 2025. 

5.7 Výsledek hospodaření

Výsledek hospodaření obecně prospěšné společnosti k 31. 12. 2024  činí 0 tis. Kč (v roce 2023 0 tis. Kč). 

5.8 Závazky nevykázané v rozvaze

Obecně prospěšná společnost neeviduje žádné závazky, které by k rozvahovému dni nebyly vykázány v rozvaze. 

5.9 Majetek neuvedený v rozvaze

Kromě drobného majetku v zanedbatelné hodnotě neeviduje organizace žádný majetek neuvedený v rozvaze.

5.10 Celkové odměny účtované auditorem

Povinný audit roční účetní závěrky a  ekonomické poradenství uhrazené poskytovateli auditorských služeb činí 
44 tis. Kč.

5.11 Informace dle §30 Vyhlášky

Obecně prospěšná společnost v příloze k účetní závěrce neuvádí ty informace dle § 30 Vyhlášky 504/2002 Sb. pokud 
pro tyto oblasti nemá obsah.

5.12 Významná následná událost

K datu sestavení účetní závěrky nejsou obecně prospěšné společnosti známy žádné významné následné události, 
které by ovlivnily účetní závěrku k 31. 12. 2024 V přímé práci reaguje organizace nad rámec schválených plánů na 
současnou uprchlickou krizi podporou ukrajinských osob, prchajících před válečným konfliktem. Podpora dárců 
zůstává stabilní a existence organizace není současnými událostmi ohrožena.

PŘÍLOHA ÚČETNÍ ZÁVĚRKY  
Rok končící 31. 12. 2024 
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Náklady a výnosy o.p.s.
Celkové náklady obecně prospěšné společnosti vjsou ve výši tis. Kč (v roce 202
Kč). Rozdělení do jednotlivých skupin, jejich výše je uvedena v
organizace žádné náklady nebo výnosy, které by byly mimořádné svým původem nebo objemem.

  
Projektové náklady (v tis. Kč)  
Provozní náklady (v tis. Kč)  
  

5.6 Transakce se spřízněnými stranami
schválilaorganizace finanční podporuve výši tis. Kč
  tis. Kč) určenou na rozvoj mezinárodní spolupráce, realizaci mezinárodních projektů a vzdělávání 
organizacích majících obdobné poslání. Tato činnost je realizována prostřednictvím zakladatele Red Noses
Clowndoctors International. Tato částka nebyla ke konci účetního období uhrazena


5.7 Výsledek hospodaření
Výsledek hospodaření obecně prospěšné společnosti kčiní 0 Kčtis. Kč). 

5.8 Závazky nevykázané v
Obecně prospěšná společnost neeviduje žádné závazky, které by krozvahovému dni nebyly vykázány 


5.9 Majetek neuvedený v
Kromě drobného majetku vzanedbatelné hodnotě neeviduje organizace žádný majetek neuvedený 


Celkové odměny účtované auditorem
Povinný audit roční účetní závěrkya ekonomické poradenství uhrazené poskytovateli auditorských služeb 
činí Kč.

Informace dle §30 Vyhlášky
Obecně prospěšná společnost vpříloze kúčetní závěrce neuvádí ty informace dle § 30 Vyhlášky 504/2002 
Sb. pokud pro tyto oblasti nemá obsah

Významná následná událost
datu sestavení účetní závěrky nejsou obecně prospěšné společnosti známy žádné významné následné 
události, které by ovlivnily účetní závěrku k 31. 12. 202 přímé práci reaguje organizace nad rámec 
schválených plánu na současnou uprchlickou krizi podporou ukrajinských osob, prchajících před válečným 
konfliktem. Podpora dárců zůstává stabilní a existence organizace není současnými událostmi ohrožena.


Podpis statutárního orgánu nebo fyzické 
osoby, která je účetní jednotkou:






Mgr. Kateřina 

Slámová Kubešová

Digitálně podepsal Mgr. 

Kateřina Slámová Kubešová 

Datum: 2025.05.06 20:19:20 

+02'00'

nepláčou…
Když se smějí, 

Vidět své nemocné dítě opět
šťastné je pro vyčerpané rodiče
pohlazením po duši.

                             maminka Katka

20 20 20 20 20/ 0600

POMÁHEJTE
SMÍCHUPLNĚ
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V roce 2025 můžete v nemocnicích potkat tyto Zdravotní klauny:
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